

PROMESA Y EUCHARISTIA

“El pan que yo daré...”

Para explicarse bien la institución eucarística conviene partir siempre de Cafarnaum, el pueblo tan amado de Jesús. Antes de la Cena milagrosa, está ya la promesa, aquella promesa que hiciera en la hirviente pomada de campesinos, pescadores y comerciantes, tan bien evocada por Giovanni Papini. Y sin embargo, no acertamos a comprender por qué no analiza Papini la llamada promesa de Cafarnaum.

Está contenida en muchas frases de las que pronunció Jesús, según el capítulo sexto de S. Juan, a partir del versículo cincuenta y uno. «Yo soy —dijo Jesús— el pan vivo que bajó del cielo. Si alguno comiere de este pan vivirá para siempre; y el pan que yo daré es mi carne para la vida del mundo». Estas pronunció, entre otras.

Y una noche dió este pan, y quedó instituida la Eucaristía, esto es, quedó instituido el sumo bien, según la etimología griega, la que significa también, acción de gracias. Jesús que fué un militante, vino siempre a accionar de la misma manera: darse entero él a los demás, como garantía de bien, como bendición de lo hecho y promesa de lo porvenir.

En la promesa de Cafarnaum dice: «El pan que yo daré». Pero el pan que Jesús dará, no será el pan que habrá comprado con el sudor de los demás, ni el que habrá mendigado, ni el que se habrá proporcionado moviendo en torno, el mal social, una especie de colectiva alarma. No, el pan que en Cafarnaum prometió Jesús es él mismo. «Yo soy—dice ya antes— el pan vivo que bajó del cielo».

En la Cena del día de su prisión, se dió él mismo a la humanidad; pero en la acción de aquella noche va otra promesa: la del goce del eterno bien. Y en la Eucaristía se complementan dos conceptos: la divinidad y la eternidad. Y es con la esperanza de la Gloria que se entonan los salmos de acción de gracias.

Muchas veces hemos dicho que cogiendo el Antiguo Testamento por el principio, acuden a cada paso evocaciones parecidas de las tradiciones caldeas, persas y fenicias. Con el Nuevo Testamento en la mano no es posible hallar analogía con nada de toda otra civilización antigua. Es

única la figura central de Jesús. ¿Por qué es única? Sería inútil investigar, tratada aun la figura de Cristo como hombre; sería inútil buscarle un solo aspecto, y ponerse a analizar por ejemplo el Sermón de la Montaña, tan insolito en la concepción y sociedad antiguas. Pero, a parte del fondo de la doctrina cristiana, en el procedimiento también es único, y algo tan inherente a sí mismo, que ha sido imposible seguir sus huellas.

¿Se puede decir que fué un profeta, ni aun el más grande de los profetas? ¿Ni un apóstol, aunque el más grande de los apóstoles? En cada hecho, en cada obra, en cada milagro, Jesús, para demostrar él, lo que es, más que decirlo, se dá entero en los demás. Y él, que se dá, que se sacrifica, no pide cuentas de lo pasado. Ni acusa, ni reprocha. Su porte noble hace olvidar lo malo y bendice lo bueno. Porque él es el nuevo bien. En actitud de puro amor.

Pero la humanidad es flaca. No bastaría refrendar con acción de gracias, con actitud eucarística, lo hecho y sobre lo hecho abre Jesús algo de sumo valor: una nueva esperanza. ¿Esperanza, predicando y no dando, excitando y él impasible, prometiendo e insinuando, mientras desvia a la multitud con el dedo? No, en la esperanza se dá él de nuevo, y se dá de un modo definitivo y cruento.

Reparte el pan, porque Jesús lo reparte todo... ¿Todo? todo, no. Porque no reparte el sufrimiento, la abnegación, ni el sacrificio. Jesús, victorioso, reparte la victoria: su magnífica liberalidad. En cada hecho, una victoria; una victoria que es el nuevo bien, y el engendro de una nueva promesa. Prometer y obrar y darse él en obras y promesas.

Y por hoy nada más, lector, que esta simple glosa de la promesa de Cafarnaum, en donde comenzaba Jesús y en donde acababa, la ciudad querida, «su ciudad», según San Mateo, allí donde Jesús tan Hombre era y tan Dios, allí donde se cruzaban varios mundos del uno al otro confín, y donde el Verbo por excelencia, creó un mundo nuevo, con la más excelsa de sus predicaciones, entre claros, divinos e inmutables ejemplos.

—José ENSEÑAT

LA POESIA DE LA BIBLIA

CANTICO DE ZACARIAS

(Lucas Cap. I v. 68)

Bendito el Señor sea Dios de Israel, que visitar le plugo a su pueblo, y hacer que en este día redimido, se vea

libre y exento del pesado yugo y dura esclavitud en que yacía. Con noble valentía en la casa real ha levantado de su siervo David el estandarte de nuestra salvación; y victorioso, lo que por tantos siglos anunciado nos había, por una y otra parte en coro armonioso, la voz dulce y sonora de sus profetas, nos lo cumple ahora.

A fin nos ha salvado de nuestros enemigos; del encono y del odio que tantos nos tenían, nos ha ya libertado. Ya en fin de nuestros padres en abono su piedad ejercita, cual querían ellos y le pedían.

Acordóse del pacto y alianza que por ellos había establecido con santo irrevocable testamento; y no frustró la firme confianza que en su veracidad hemos tenido, fiel a su juramento con que Abraham dijera nuestro padre, este bien que nos hiciera.

Para que sin temores, libres ya de enemigos, consagremos en justicia y piedad a su sagrado culto y a sus honores la vida y libertad que le debemos. Y tu, pequeño infante, tú llamado serás y celebrado profeta del Altísimo, y delante de él irás preparándole el camino; enseñando la ciencia, que aun ignora, de salud a su pueblo; y al errante pecador el perdón, que su divino favor al que lo implora contrito y pesaroso, está siempre ofreciendo generoso.

Tal es el entrañable amor de nuestro Dios, con que ha venido cual claro sol que sale del oriente, amoroso y afable, a visitarnos hoy, desde el subido trono de luz que habita refulgente. Y a la misera gente que yace entre tinieblas sumergida, de la sombra mortal que la rodea, viene a sacar con luz que la ilumine, mostrándole derecha y bien seguida la senda de la paz; y el hombre vea y seguro camine por ella, El lo guiando, y los pasos atento le contando.

CANTICO

DE LA SANTISIMA VIRGEN MARIA

(Lucas, cap. I, v. 46.)

Ensalza y engrandece mi ánima al Señor, y de alegría dentro del pecho el corazón se exalta en Dios mi salvador; pues tanto crece por El la dicha y la ventura mía, que lo estoy viendo en la celeste y alta cumbre de su grandeza, mirar de esta su esclava la baja.

Así de gente en gente de mi dicha creciendo la memoria, en toda edad feliz será llamada, porque a mí sola el que es omnipotente, de nombre Santo, y de inefable gloria, merced hizo tan grande y señalada, y por largas edades muestra a los que le temen, sus piedades. El que con poderoso brazo desbarató del altanero los designios atroces, de su silla hizo al presuntuoso caer precipitado, y justiciero, al humilde ensalzó, que el grande humilla. El que rico al hambriento, y mendigo hizo al rico en un momento.

Y acordándose ahora de su innata piedad, y su promesa que a Abraham hecha y a su estirpe clara repetía la rueda voladora de los siglos, acoge con ternura a su siervo Israel que tanto amara, cual siempre lo dijera, y cual a nuestros padres lo ofreciera.

TOMAS GONZALEZ CARVAJAL
(1753-1834)

La opinión expuesta por Fernando de los Rios acerca de la posible actitud del Gobierno ante la obstrucción de las minorías opositoras, ha originado los mas vivos y diversos comentarios.

ANDANDO POR CASTILLA

San Millán de la Cogolla

—Por esta histórica ciudad castellana de mi residencia, desfilan sin interrupción infinitas caravanas de turistas extranjeros, contrastando con lo escasamente visitada que es por viajeros compatriotas.

Y es de advertir cómo aquellos turistas, con devota atención, «Baedeker» en mano, visitan nuestros monumentos. Saben por experiencia que no es lo mismo mirar que ver, que admirar, apreciando detalles de otra suerte inadvertidos, interpretando el espíritu de las cosas y; en suma, los secretos del arte y de la historia.

Viendo tantas veces esta Catedral maravillosa, no la conocí, no aprecié sus valores hasta decidirme a recorrerla guía en mano. Entonces deduje cómo con frecuencia las cosas próximas y continuamente vistas se nos aparecen vulgares y sin mérito; cómo, en fin, desconocemos o menospreciamos lo propio ante la sorpresa de los extraños. Así, nuestro coquetón paseo ciudadano, adornado con ocho bellas estatuas, de igual procedencia y factura que aquellas que ornamentan la plaza de Oriente en la gran villa de Madrid, yo nunca he sabido a qué reyes, príncipes o señores, representaban, hasta que con extranjero amigo me acerqué recientemente a leer su borrosa inscripción.

Formando pareja con la de Alfonso VI el de la Jura, otra con hábito de monje, luengas barbas, yelmo en la cabeza y espada en la diestra, que yo creí un guerrero, está San Millán de la Cogolla. Y un poco avergonzado por no haber tenido anteriormente el mero afán de cariarse las propias cosas, me impongo el deber de ir un día cualquiera a visitar el monasterio de San Millán de la Cogolla, en el macizo montañoso de la Demanda, en tierras de la Rioja castellana.

Y en este día festivo, día de Marzo de claro sol y cielo azul, veloz el automóvil, avanza por esta carretera castellana, recta como el espíritu de Castilla, discurriendo nosotros sobre la interpretación del paisaje, en Castilla siempre bello, digase lo que se diga, y más ahora en que empieza a tapizarse de verde. Al menos esta comarca no es del todo llana, ni está desaholada. Pero estos esbeltísimos olmos que bordean la carretera, nos recuerdan que las del país vasco carecen de arbolado, nos recuerdan carreteras levantinas de seco y perdido arbolado, precisamente junto a los verdes naranjales.

Uno tras otro, cruzamos pueblecillos con casucas de negruzca piedra, apretujadas enrededor de la iglesia, sobre cuyas torres o espadañas se ve un nido y una alba cigüeña. Mas hogaño el buen tiempo llegará cuando los venciños nos confirmen haber entrado en primavera.

Remontamos ahora pequeño puercecillo; el terreno se hace áspero y va poblándose de encinas y de robles; zigzaguea la carretera: estamos cruzando los montes de Oca. Los desconocedores de la orografía castellana, recordarán el nombre tan sólo por uno de los títulos de los afamados episodios nacionales de Galdós, *Montes de Oca*, que el culto lector sabe que no hace referencia a batalla alguna sobre este paraje, sino al período político en que don Manuel Montes de Oca, marino lusure e inquieto político *cavernoleo de entonces*, se alzara contra la regencia de Espartero, y preso fué fusilado en Vitoria, digámoslo con valentía heroica.

Siempre adelante, dejando atrás humildes pueblecillos, y ahora un paisaje más monótono; vamos acercándonos a Rioja. Henos ya en una amplia, fértil y soleada, llanura, a la vista de Santo Domingo de la Calzada y admirando pronto su bella Colegiata. Su esbelta torre, faro que pudiera ser para muchas leguas a la redonda, forma cuerpo independiente, aislado, como el Campanile de Venecia o la torre cilíndrica de Pisa.

En Alesanco el viñedo ya se ve, y también como la moquería juega ágilmente a mano a la pelota, sirviéndole de frontón las recias paredes de la iglesia... y poco después hemos llegado a San Millán de la Cogolla. Cerquita, a la vera de un soto frondoso, yérguese grandioso edificio, el de San Millán de Yuso, llamado el Escorial de la Rioja, con grandiosa iglesia y bellos claustros.

Mas el mayor interés está en el primitivo monasterio, en el de San Millán de Suso. El culto lector no ignora que en la toponimia de Castilla

abundan los pueblos con el apellido *suso* y *yuso*, equivalentes a arriba y abajo. Y andando, acometemos la ascensión por quebrado sendero, porque no hay ni carretera ni camino. Media hora y nos encontramos a la puerta de un eremitorio de antigua y sencilla traza. La iglesia es de tipo mozárabe, de una rusticidad propia del siglo en que se empezara, sin que sus aditamentos sean de mérito.

Ya no se celebra allí culto. Los retablos de algún mérito han sido desmontados y lo mismo un tríptico antiquísimo. Sólo queda el sepulcro del santo, sin el santo, con su estatua yacente labrada en alabastro; como bajo toscos cenotafios yacen los cuerpos, sin las cabezas, de los siete Infantes de Lara. Por cierto que no me explico cómo fueron a dar allí con sus huesos, desde los campos de Almenar en Soria, en que la feroz tragedia del conde Gonzalo Gustioz se consumara en sus sobrinos y su ayo por mandato de su esposa doña Lambra. No me lo explico, no sólo porque carezco de «Baedeker», como buen español, sino porque al inquirirlo me convenzo de que el rústico guardián ni siquiera desempeña el papel de esos ciceros que dicen lo que saben, aunque no sepan lo que dicen.

Los humildes aposentos de los monjes, hoy inhabitados, nada tienen de particular. Desde sus ventanas contéplase un bello panorama: media Rioja. Si trepáramos a las cumbres de estos montes poblados de hayas y de encinas, daríamos vista a la Sierra de Cameros y a la de Urbión, en cuya vertiente soriana he visto los pastores ataviados con sus típicas fajas y capas blancas.

Es hora de descender al pueblo. Al hacerlo, evoco que Santo Domingo, restaurador de Silos, residió en este monasterio, y al indicarme el guía que el inmediato pueblecillo es Berceo, evoco naturalmente a Gonzalo de Berceo, el primer poeta que, prescindiendo del latín, cantara sus sentimientos en la lengua popular, en romance castellano.

Luego el regreso. Durante kilómetros y más kilómetros tenemos en frente Sierra Cantabria, más allá del Ebro. Después los montes Obarenes, y por Casalarreina y Tirgo descendemos a los desfiladeros de Pancorbo, para adentrarnos poco a poco en una comarca suave como la llanada de Alava, en la fértil Bureba, salpicada de almendros, ahora desnudos de follaje, cuya blanca flor, ya en Mayo, deleita la vista y embalsama estos campos de Castilla, aunque pareza raro, con fragancia que recuerda la de los azahares levantinos.

Hemos remontado la Brújula cuando la tarde empieza a declinar. Muge el viento en esta paramera, que diagonalmente viene desde Cernegua, en donde las brujas celebran, al decir de las gentes, sus aquilares. Y la canturía que en los años infantiles nos dijeran entonaban en las noches de invierno, viene a nuestra imaginación:

Lunes y martes y miércoles, tres —jueves y viernes y sábado, seis.

Mas la imaginación vertiginosa, a la vista ahora de los campos de Atapuerca, recuerda la batalla de ese nombre trabada entre las tropas de Fernando I de Castilla y las de su hermano don García de Navarra, que no habiendo admitido la mediación de Santo Domingo de Silos, sufriera la más tremenda derrota y la pérdida de Rioja para su reino.

Y así continuamos el regreso. Un pueblo, otro pueblo, unas eras, y en ellas pueblerinas gentes bailando al son de la gaita y del tamboril... En el horizonte refulge el sol como en un gran incendio; la luz se filtra por entre los calados de las torres de la maravillosa Catedral que se divisa, el eco de cuyas campanas llega cada vez más perceptible. ¡Parpadean las primeras luces cuando llegamos a los arrabales de la ciudad.

GREGORIO FERNANDEZ DIEZ

Para pasado mañana

«JUVENTUD DE VIOLENCIA»

por

Miguel de Unamuno

Politica internacional

Herriot irá a Washington

Eduardo Herriot, el notable político francés, aceptó el encargo de representar a Francia en la Gran Conferencia organizada como preliminar de la económica por Franklin Roosevelt, a fin de reafirmar las relaciones de América del Norte con las potencias europeas.

El ideal es reafirmar con las relaciones la paz, y restaurar la economía mundial, objetivo primordial del sucesor de Hoover en la Sede americana.

Francia, según leemos, está pronta a secundar las iniciativas que tienden a restablecer el orden universal y por ello acogió con entusiasmo la propuesta de Roosevelt, pues siempre fué en Francia general la creencia, que nada podría conseguirse sin el concurso americano, y sin un contacto diplomático especial con Rusia.

Por ello los grandes *leaders* republicanos de Francia, con Herriot al frente, preconizan esa política de contactos y de inteligencia, con las dos naciones que desde hace muchos años se habían separado del movimiento de colaboración de los pueblos, y no se mezclaban en las cuestiones internacionales más que de una manera vaga y poco diáfana.

Por ello ahora Francia y todos los amantes de la paz, deben celebrar una renovación diplomática que permitiese obviar tantas dificultades esperando soluciones favorables, y un mejor funcionamiento de las instituciones pacifistas.

Por lo que concierne a los Estados Unidos ya hubo conversaciones particulares desde que Roosevelt ocupó

la presidencia, con diversas personalidades, procurando siempre evitar toda idea de queja por la falta de Francia al pago del 15 del pasado diciembre.

No quiere ello decir que no esté pendiente aun aquella cuestión y habrá de ser sin duda, una de las primeras de que se ocupe Herriot, dando cuenta del acuerdo de la Cámara en que se explica netamente que no se rehusó el pago a los Estados Unidos, sino que se dirigió la entrega para no comprometerse en una política de pagos que le parecía contraria al espíritu de la moratoria de Hoover.

Hoy la situación, por quienes se oponían al pago, se presenta con elementos nuevos. La subida al poder de los demócratas y en particular la elección de Roosevelt fué una ventaja para la colaboración con Europa, pues el nuevo presidente en la doctrina que expuso, subordina las tesis financieras americanas, a la Conferencia económica, lo que anhelaba buena parte de la opinión de Francia.

También parece que el nuevo presidente es de opinión de acordar una moratoria más o menos larga, a fin de que las discusiones sobre el renacimiento económico mundial, no se vean estorbadas por pretensiones particulares de cada país en materia de deudas.

Los puntos citados son de gran importancia. Y en estas circunstancias asoma enseguida la pregunta de: ¿Por qué no se pagó el 15 de diciembre? ¿Por qué no se hizo un gesto de simpatía hacia América que tanto ayudó a Francia y por qué no dar a Roosevelt una prueba de su buena voluntad? Preguntas que posiblemente formule Herriot a su Gobierno, al aceptar representarle en América.

N. B.

INFORMACION LOCAL

VIDA MUNICIPAL

Sesión del Ayuntamiento

Anoche celebró sesión nuestro Ayuntamiento en segunda convocatoria y bajo la presidencia del señor Rentería.

Asistieron los concejales señores: Vich, Llabrés Frau, García, Porcel, Bisbal, Ferretjans, Navarro, López Palop, Ferrer, Bauzá, Llabrés Morey, Vaquer, Darder, Cortes, Rigo, Mir, Tejada, Sureda y Forteza.

En las mesas de la prensa toman asiento por primera vez los taquígrafos del Ayuntamiento.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Son aprobadas unas largas listas de cuentas de las Comisiones de Gobierno y Policía, Hacienda, Fomento, Aguas, Sanidad, Cultura y Ensanche.

Se acuerda según proposición presentada por algunos Concejales, que los gastos de entierro de los empleados municipales se haga con cargo al capítulo de imprevisto, por no haber consignación en presupuesto.

Se acordó no tomar parte en la causa sobre desobediencia a tres guardias municipales.

Se presenta una proposición sobre la construcción de un lavadero público con instalación de estufas de desinfección.

A propuesta del señor Ferretjans, pasa a dictamen de las comisiones de Obras y Sanidad.

Se acordó proponer a don Jaime Aleñar para cubrir la vacante de vocal técnico en la Junta de Casas Baratas, por fallecimiento del Arquitecto señor Bennisar.

Se leyó una nota de lo acordado en la reunión de fuerzas vivas de Palma convocada por la Alcaldía para tratar de los aumentos de las tarifas de la Telefónica, la que mereció la aprobación del consistorio.

Quedó sobre la mesa ocho días a propuesta del señor Llabrés Morey un dictamen desinando unos permisos de obras a don J. Noguera.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Hacienda aprobando la habilitación de créditos del sobrante del presupuesto del año 1932.

Se denega una subvención pedida por la revista «Le Grand Tourisme».

Se aprueban dos dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre pago de intereses a la Caja de Ahorros y Montepío.

Se desestima, a propuesta de la Comisión de Arbitrios, una solicitud de condonación de multa solicitada por don F. Guasp.

De Obras se aprueban varios dictámenes de trámite.

Se acuerda challanar una finca de Son Roca comprendida entre las calles de Juan y Bellavista.

Previo informe de la Comisión de Obras se acuerda la instalación en el patio de Almacenes Municipales, de un surtidor de gasolina.

Por poco dinero el Ayuntamiento podrá construir una acera desde son Alegre hasta S'Aigo Dolça, pues los propietarios colindantes satisfarán casi la totalidad de las obras.

Se aprueban los programas para el examen de los aspirantes a la plaza de tornero ajustador.

Se construirán sepulturas económicas.

Y con la designación del presidente de la Comisión de Ensanche para asistir a una subasta queda terminada la orden del día.

Fuera de la misma hay dos asuntos:

Primero: Certificado a buena conducta de 5.000 pesetas a favor del contratista señor Tortella referente a obras de la barriada de Son Armadams. Fué aprobado.

Segundo: Una comunicación del Club «Mallorca» solicitando un trofeo para el torneo internacional de fútbol que tiene que celebrarse.

Se acordó pase a la Comisión de Hacienda.

En ruegos y preguntas, se presentó una proposición para evitar la simultaneidad de celebración de comisiones y con ello evitar que los concejales que pertenecen a varias dejen de asistir a las mismas.

Se acordó que en lo sucesivo sea la Secretaría que convoque a la reunión de las Comisiones en lugar de los presidentes de las mismas y así podrá evitarse la simultaneidad de las convocatorias.

El señor García se ocupa de unas obras a medio hacer en el Cementerio civil.

Le contesta el señor Darder, acordándose la terminación.

El señor Palop interesa en bien público se aplique en los comercios sistema métrico decimal. Se tomó en consideración.

El señor Ferrer se interesa para que se abone a ciertos empleados de la Brigada de Limpieza una peseta más de jornal como se tiene acordado.

A propuesta del señor Ferrer se acordó condonar todas las multas que no están sujetas a expediente en conmemoración de la proclamación de la República.

El Alcalde propone que con el mismo fin día 14 de los corrientes se

repartan 1.000 pesetas en bonos a los pobres.

El señor Cortés usa de la palabra y lamenta no esté presente el presidente de la Comisión de Feria de Ramos para felicitarle por el éxito de la misma y al propio tiempo lamentar se haya permitido en unos barracones instalados en el recinto de las atracciones, la ostentación de unos telones con pinturas poco decorosas e impropias de todo lugar frecuentado, y como ya la cosa no tiene remedio, dice el señor Cortés, propone que en lo sucesivo se tomen medidas en evitación de que estos hechos se repitan.

El señor Rentería le contesta, diciendo que sabe que el señor Juncoesa se ha preocupado del asunto y que en lo sucesivo se evitará.

Y no habiendo ningún concejal que quiera usar de la palabra se levantó la sesión.



DIPUTACION

Sesión del día 4 de Abril

La Comisión Gestora en su reunión de 4 de abril adoptó entre otros los siguientes acuerdos.

Aprobar varios expedientes de trámite de Vías y Obras de Beneficencia.

Abonar cantidades a los contratistas de las obras que se realizan en la Casa d'Educació i Assistència Social Dispensario antituberculoso y Pabellón de enfermedades infecciosas.

El señor Darder encareció la necesidad de que a estas obras del Pabellón de infecciosos se les imprima mayor actividad ya que, a su juicio, se realizan con excesiva lentitud.

Contestándole el Presidente, que ya se había ocupado de este asunto y hecho las observaciones al contratista, estando dispuesta la Comisión a que se cumpla estrictamente lo dispuesto en el pliego de condiciones de la contrata.

Se acordó desestimar las reclamaciones producidas por dos vecinos de Inca sobre importe de las cédulas personales que respectivamente se les ha expedido.

Se acordó proceder a la celebración del concurso para la adquisición de radium y publicar el oportuno anuncio en el Boletín Oficial.

Se acordó no haber lugar a lo que pide el alcalde de Pollensa referente a las ocupaciones del Veterinario municipal señor Tomás que le impiden cumplir con las obligaciones propias debido a la cobranza que tiene a su cuenta de las cédulas personales toda vez que las razones que aquel Ayuntamiento invoca no guardan congruencia con lo que se pide, ya que es a dicha Corporación a la que incumbe resolver en este asunto, no pudiendo en manera alguna tales motivos servir de fundamento para que la Diputación separe del cargo de Recaudador al mencionado señor Tomás que en todo momento ha cumplido con celo y acierto.

Se dió cuenta y quedó enterada la Comisión de un oficio del Presidente de la Societat Arqueològica Luliana expresando la satisfacción y agradecimiento por haber adquirido la Diputación la colección de fotografías obtenidas en Mallorca por el Arxiu d'Arqueologia Catalana del Museu de Vich.

El señor Crespi manifestó que a fin y efecto de que al concederse—en cumplimiento de lo prevenido en la Ley sobre Contrato del Trabajo—a los sirvientes del Manicomio provincial, la vacación anual de siete días laborables consecutivos puedan organizarse los turnos de servicio de manera que este quede perfectamente atendido, creía necesario la creación de una plaza de sirviente.

Y acordándose así la Comisión se nombró para dicha plaza a don Jaime Sbert.

El señor Juliá manifestó que el sirviente del expresado Manicomio don Antonio Frau se hallaba imposibilitado para trabajar a efectos de su estado de salud por lo que en atención a esta circunstancia y ser un empleado antiguo proponía su jubilación con el haber pasivo equivalente a la mitad de su actual sueldo; acordándose así.

Visita

Visitó al Presidente señor Juliá el Inspector de Enseñanza señor Capó con objeto de saludarle y despedirse en nombre de Mr. René Jadot pedagogo, Delegado por el gobierno belga, agradeciendo las atenciones que le dispensó la Diputación durante su estancia en Mallorca.

Donativo

De don J. Albert Soler ha recibido el Presidente señor Juliá 25 pesetas para la suscripción pro-Radium.

Para el mismo objeto ha recibido

también 25 pesetas del Dr. y Cónsul de Grecia don Juan Cimengras, agradeciendo ambos donativos.

De los distinguidos señores don J. D. Saridakis y esposa se ha recibido un donativo de 50 pesetas para la suscripción pro-radium agradeciendo el Presidente señor Juliá dicho donativo.

Invitación

El Presidente de la Diputación señor Juliá ha sido invitado por el Alcalde de Luchmayor a la colocación de la primera piedra de un grupo escolar, que tendrá lugar el día 14 del actual.

Muy en breve.

SUEÑO DORADO

Un sorprendente estreno de la U. F. A.

Municipales

Las oposiciones a Jefes de Negociados

En el tablón de anuncios del Ayuntamiento ha sido fijada la convocatoria para las oposiciones a las jefaturas de los siguientes negociados: Estadística, Hacienda, Arbitrios, Contabilidad, Ingresos y Pagos, y Contabilidad y Depósitos.

Los ejercicios empezarán el día 10 de Mayo próximo, anunciándose con 48 horas de anticipación el Negociado o Negociados que hayan de opositarse y la hora de los ejercicios, que versarán sobre materias de la especialidad en que entienda el Negociado de cuya jefatura se trate.

Para tomar parte en las oposiciones a Jefes de Negociado será condición precisa llevar dos años de servicios prestados como Oficial de Administración.

El Tribunal que ha de juzgar dichas oposiciones estará compuesto de la siguiente forma: Presidente, don Docmael López Palop, Catedrático y Teniente de Alcalde. Vocales: don Andrés Crespi Salom, Licenciado en Ciencias y Teniente de Alcalde; don Vicente Tejada García, Catedrático y Concejal; don Francisco Barceló y Caimari, abogado y Concejal; y don Luis Dompnier, Interventor de Fondos.

Actuá de secretario del Tribunal el Oficial de Administración Municipal por oposición nuestro compañero don M. Angel Colomar.

Pro-Radium

El Alcalde ha recibido los siguientes donativos con destino a la suscripción pro-radium:

El concejal don Pedro Comas, 25'00.

Ingeniero don José Zaforteza, 25'00.

El contratista don Francisco Morey, 25'00.

El señor Tomás Rentería agradeció dichos donativos, que trasladó al presidente de la Diputación para que pasaran a engrasar los fondos de la suscripción pro-radium.

Presentación

Interesa se presente con toda urgencia en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento el recluta Manuel Giron Hellin, natural de Socuéllanos.

La Filadora

Sastrería a medida
Ropas hechas para Caballero

HECHOS REPROBABLES

Los taxis David

Las paradas vacías.—Un David incendiado y otro a punto de serlo.—Detenciones

Anteayer, a la una de la tarde, se situaron en la plaza de Santa Eulalia doce autos taxis de la casa «David S. A.» como se recordará solicitó y obtuvo del Ayuntamiento permiso para situar cincuenta coches en las paradas.

Una comisión del Ayuntamiento se trasladó a dicho sitio para revisar los coches.

Ayer empezaron a prestar servicio los nuevos «taxis» y como protesta se retiraron de las paradas los coches que de antiguo venían prestando servicio.

A las once de la mañana, circulaba por el muelle un «David» guiado por el chófer Jorge García Genovart, de 37 años, domiciliado en la calle de Bala Roja, 19, y al hallarse frente al Club de Regatas, un grupo de unos 25 individuos le invitó a que parara, lo que hizo Jorge.

Entonces los del grupo intentaron incendiar el «David», dándose, luego, a la fuga.

El coche empezó a arder y el chófer, con un trapo apagó el fuego.

Alrededor de las dos de la tarde ocurrió un caso análogo en la carretera del Cementerio.

Circulaba por aquel lugar otro coche «David», guiado por Juan Aguilera Juan, de 23 años, con domicilio en la calle del Sindicato, 150, y le salió al paso un grupo de diez indi-



D.^a María Cabot y Bosch

Ha fallecido a los 76 años

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su desconsolado esposo, hijas, hijo político, nietos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se celebrará hoy, día 13, a las once y media, en la cripta de San Lorenzo, de la parroquia de Santa Cruz, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: San Lorenzo, 41.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo, ha concedido cien días de indulgencia en sufragio del finado en la forma acostumbrada.

viduos, quienes, después de maltratar de palabra y obra al chófer, prendieron fuego al coche.

Se dió cuenta inmediatamente de lo que ocurría al parque de bomberos, e inmediatamente salió un retén para el lugar del suceso, sofocando el fuego.

El coche, que quedó inservible, fué arrastrado por los bomberos hacia el parque.

La policía ayer tarde practicó algunas detenciones y continuaba anoche trabajando para descubrir a todos los que formaban parte de los dos grupos de incendiarios.

De ambos hechos se dió cuenta a la autoridad judicial.

Manifestaciones del Gobernador

El Gobernador al visitarle ayer nos manifestó que la huelga planteada por los choferes de parada retirando los coches era ilegal por cuyo motivo había dado órdenes para que fuera detenida la Junta directiva.

Dijo también el señor Ciges Aparicio que si esta mañana no acuden a ocupar los puestos en dichas paradas se les retirará el permiso.

Está dispuesto el Gobernador a castigar las transgresiones que se cometan.

MODERNO Sábado

SOY UN FUGITIVO

El éxito de la temporada!

DEL CARNET

Anteayer en el acreditado Restaurant «Taberna Vasca» un grupo de amigos y admiradores del pintor Hans Paap le obsequiaron con una cena íntima.

Al agape concurren buen número de artistas y damas de la colonia extranjera que dieron gran realce a la fiesta.

El homenajado agradeció el acto con palabras de afecto entreteniéndolo a los reunidos con el relato de sus viajes artísticos por tierras del Sur americano.

La dirección de «Taberna Vasca» fué muy felicitada por la exquisitez de la cena servida.

Tras penosa dolencia sufrida con ejemplar resignación falleció en esta ciudad después de recibir los Auxilios Espirituales la señora doña María Cabot Bosch.

La extinta se distinguió en vida por su carácter afable y bondadoso, mereciendo el aprecio de cuantos la trataban, los que en estos momentos lloran su irreparable pérdida.

A su familia toda y de modo especial a su esposo el fabricante de tapices, don Pedro Bosch Oliver, hijas y a su hermano político el ingeniero industrial don Rafael Morató concejal del Ayuntamiento de Pollensa, enviamos nuestro mas sentido pésame.

Ayer llegó a Palma nuestro amigo don Victor Alomar, acompañado de su joven esposa, con objeto de pasar las fiestas al lado de su familia.

Se halla completamente restablecido de la larga dolencia que le obligó a guardar cama, nuestro amigo, el Músico mayor militar retirado, don José Balaguer.

Ayer mañana vinieron de Barcelona don Joaquín Corrola, don Juan Ribe, don Francisco Xaudaró, don Ramón Siques, don Juan Vila, don Juan Armengol, don Mariano Oleza, don Juan Magraner, don Juan Piñel y don José Ferragut.

Para Ibiza y Valencia salieron ayer don Felipe Arnau, don Antonio de la Peña, don Vicente Play, don

Cristóbal Ripoll y don Juan Parodiña.

Anoche embarcaron para Barcelona don José M. Pujadas, don Ramón Ripoll, don Antonio Baiches, don Miguel Miguel, don Celestino Piña y don Pablo Coll.

Dr. ROGLA

PECHO Y CORAZON

Sindicato, 124

TEATRALES

Principal

Cada nueva audición de La Capella Clásica de Mallorca, es una nueva confirmación de la concienzuda labor artística que en ella realizan desde su Director y creador a cada uno de sus componentes; labor meritisima digna de ser recompensada por el público y por cuantos se interesen por la gloria de Mallorca y del arte musical.

Tenia el aliciente el recital de anoche de dirigir una de las obras interpretadas, el gran compositor español Manuel de Falla uno de los valores mas positivos del arte musico mundial; que arregló para la interpretación expresiva el «Ave Maria» de Victoria.

La primera parte del recital compuesto de obras de puro sabor clásico fué dicha con la sobriedad merecida, obteniendo en cada pieza gran des aplausos de la distinguida concurrencia y los honores del proscenio, el Director y los interpretes.

La segunda parte dedicada a nuevos maestros Noguera, Pedrell, Vives y Nicolau fué toda ella pura filigrana, que renovó los aplausos de la parte primera aumentándolos.

Y en la tercera, después del «Ave Maria» dirigida por Falla en la que fué ovacionado el maestro, como se merece no solo por la obra dirigida y arreglada, sino por su inmensa y gloriosa labor en pro del arte patrio musical, se interpretaron obras de Otaño, con mucho sabor, Debussy deliciosa como todo lo suyo, Strawinsky lleno de movimiento y elegancia y Slavensky de gracia perfecta y distinguida.

Un fervido aplauso a la Capella, a su director Mn. Joan Thomas y al señor Mas Porcel por su intervención. Y un respetuoso aplauso al ilustre Falla, que se dignó honrar la Capella nuestra, con su siempre valiosa cooperación.

B.

La Empresa de nuestro primer coliseo nos comunica que ha recibido el siguiente telegrama del representante de los Ballets Rusos Nijinska: De Paris comunican que enfermedad Nijinska impide entrada fechas contratadas. Presúrome comunicárselo efectos consiguientes. Lamunto sinceramente estorsión ha cenos todos. Saludos.

La Empresa lamenta que este inesperado contratiempo le haya impedido, como eran sus deseos, ofrecer el distinguido público de Palma en esta tradicional temporada de Pascua este selectísimo espectáculo, cuya dignidad artística puede ser igualada, pero nunca superada.

EL TIEMPO

Telegramas recibidos

Alicudia 12 a las 9:30.—Viento S. O. flojito.—Mar rizada.—Cielo despejado.

Andraitx 12 a las 9:30.—Viento O. flojo.—Mar llana.—Cielo aclarado.

Ibiza 12 a las 10.—Barómetro 773'0.—Termómetro 15'0.—Viento N. N. O. flojo.—Mar llana.—Cielo despejado.

Bajot 12 a las 8'00.—Barómetro 771'0.—Termómetro 16'0.—Viento E. flojo.—Mar llana.—Cielo despejado.—Horizontes brumosos.

Una obra sensacional

La película del año

Taberna Vasca

Restaurant Bar de primer Orden

Su cocina Francesa
Sus especialidades vascas.
Cubiertos y a la carta
Exclusiva en Baleares de la
Cerveza WALSHEIM
Zagranada n.º, 16 a 20—Aguá 2.
Teléfono, 2.356

Chofers

Tramitación documentos y enseñanza conducir. Informes en esta Agencia. S. Jaime, 9.

Hay algo en la vida íntima que no le deja ser completamente feliz?

PRODUCTO INOFENSIVO DE TODA SERIEDAD Y GARANTIA

LABORATORIOS PROBIAC S. A. BARCELONA

Nunca superados en duración, tono y resistencia a las vibraciones de vellejo.

ARCTURUS

Las famosas válvulas azules para RADIO Auto-Eléctricidad S. A.

A. A. Roselló, 65—Palma de Mallorca
Barcelona • Madrid • Valencia • La Coruña

Purgante YER

pastillas de chocolate

El ideal de las familias
Para los niños
Para todos una necesidad

Con el propósito de que cuantos toman parte en la confección de El Día puedan celebrar las festividades de hoy y mañana y de acuerdo con las demás empresas el viernes no se publicará el diario.

SUCESOS

Estafa
La guardia civil del puesto de La Puebla comunica que a las 10 horas del día 6, detuvo a un sujeto vecino de dicho pueblo que con un billete de Banco de España que se supone había que era falso, como así resultó, pagó pesetas 26'75, importe de una cuartera de habas que le vendió el comerciante Jaime Picó, devolviéndole en buena moneda las 473'25 pesetas que restaban.
El billete es de la emisión de 8 de enero de 1907, y lleva el número 2.490.017.
Fue denunciado al Juzgado.

Riña
En Sóller, y por resentimientos antiguos, riñeron Francisco Capó Pons y Agustín Cladera Sastré, resultando éste con una herida en la región parietal, de carácter leve.
El agresor fue denunciado al Juzgado Municipal.

PARA EL DOMINGO

Baile en "La Protectora,"
Siguiendo tradicional costumbre de años anteriores, la Comisión de Fiestas de "La Protectora", ha organizado una velada para el próximo domingo día 16 Festividad de Pascua, a las 9 y media de la noche que no dudamos se verá en extremo concurrida por el entusiasmo que reina entre el elemento joven de la Sociedad.

Será amenizada dicha velada por la orquesta infantil "The Royal Jazz" que otra vez deleitará a la concurrencia con los baillables de más renombre de su repertorio.
Se recuerda a los socios vayan provistos de sus respectivos carnets para la entrada al local social.

AUDIENCIA
Sentencia
Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Antonio Bennassar Bennassar acusado del delito de hurto y por ella se absuelve libremente al procesado declarando las costas de oficio.

MUCHACHAS
UNIFORME

POLITICA
Centro Republicano del 3er. distrito del partido federal de Mallorca

Este Centro invita a todos los socios y simpatizantes a la velada política que con motivo de la fecha gloriosa del Aniversario de la proclamación de la República Española celebrará el viernes día 14, en su local social calle Uetam n.º 8. En dicho acto se hará la presentación de una nueva y hermosa bandera, que por suscripción entre sus afiliados, se acaba de adquirir.
Tomarán parte en la fiesta los coros republicanos de la calle de Sans, Santa Catalina y Centro organizador.
Harán uso de la palabra varios oradores del partido.
Después del acto los asistentes serán obsequiados con un refresco.
El acto dará comienzo a las seis de la tarde.

Acción Republicana de Mallorca
Pel día 14 d'Abril a les 8 i mitja del vespre es convida a tots els afiliats i simpatitzants a l'acte que en commemoració de la proclamació de la segona República Espanyola i per inauguració del nostre nou estatge social tindrà lloc a l'esmentat local, plaça Constitució n.º 120.

Partido Republicano Federal de Mallorca.—Comité municipal de Palma
Actos que se celebrarán el día 14 de Abril con motivo de la conmemoración del segundo aniversario de la proclamación de la República en los centros del distrito que a continuación se expresan:
7.º Distrito, Cotoner, 80, Santa Catalina a las 3 de la tarde se celebrará un Café de compañerismo, dirigiendo la palabra a los asistentes diversos correligionarios.
3.º Distrito, Uetam, 8: a las 6 de

la tarde, presentación de la Bandera del Centro que será apadrinada por la señorita Margarita Juliá, hija del Diputado a Cortes por Baleares don Francisco y por el niño Rafael Ferrer.

2.º Distrito, Herrería, 19: a las 7 de la noche tendrá lugar la inauguración oficial del nuevo domicilio social.
Centro Republicano Federal de Palma, Sans, 11: a las 9 de la noche, presentación del nuevo estandarte del Orfeón Republicano Balear siendo apadrinado por los hijos del señor Juliá, Francisco y Jaime, y otros actos.—El Comité.

Agrupación Socialista de Palma
El viernes día 14, a las cuatro de la tarde, en su local social, celebrará Junta general extraordinaria, para tratar de asuntos de importancia, y al mismo tiempo, por ser el segundo aniversario de la implantación de la República Española, con esta Junta se festejará dicho aniversario.
Esperamos que asistirán todos los asociados para dar mayor realce a esta Junta.—Por el Comité.—El Secretario, Ramón Garelá Galdá.

GACETILLAS

EL CIERRE DE LAS BARBERIAS.—En vista de que el día 14, fiesta de la proclamación de la República, es considerado a los efectos de trabajo, como día de domingo, las barberías en lugar de terminar el trabajo a la una y media de la tarde, como estaba convenido, cesarán a las doce del día, lo que se hace público para conocimiento de la clientela.



DE HACIENDA

Libramentos al pago

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia se ha dispuesto sean puestos al pago, el día 13 de Abril los libramientos extendido a nombre de los señores siguientes:

- Presidente Junta Obras Puerto de Palma.
- Depositario pagador. Angel Puigserver.
- José Oriols.
- Gabriel Huguet.
- Miguel Capó.
- Francisco Muntaner.
- Juan Ferrer.
- Juan Tugores.
- Pedro Ferrer Balaguer.
- Habilitado Guardia Civil. Admon. Pral. Correos.
- Gerónimo Llompert.
- Antonio Aguiló.
- Sebastián Carbonell Vanrell.
- Adolfo Iglesias.
- Antonio Mora.
- Antonio Mateu Figuerola.
- Francisco Pizá Barceló.
- Luis Canals.
- Julián Salom Calafell.
- Juan Clar Mulet.

MARITIMAS

Movimiento del puerto Miércoles 12

Entradas: Procedente de Barcelona la motonave «Ciudad de Palma» con el correo, pasaje y carga.
Procedente de Málaga el velero «Cala Tuent» con efectos.
Procedente de Málaga el vapor «Luiza» con efectos.
Procedente de Cannes el yate inglés «Virginia» con su equipo.
Salidas: Para Ibiza y Valencia el vapor «Rey Jaime I» con el correo, pasaje y carga.
Para Barcelona la motonave «Ciudad de Palma» con el correo, pasaje y carga.
Para la mar el yate inglés «Virginia» con su equipo.
Para Valencia el velero «Cala Tuent» con efectos.
Para Barcelona el velero «Estela» con efectos.
Para Mahón el «Flor de Mar» con efectos.

CAMEL

EL MEJOR CIGARRILLO. VENDESE EN ESTANCOS

ESTUDIANTES FRANCESES EN MALLORCA

Viaje de estudios

Ayer mañana a bordo de la motonave «Ciudad de Palma» llegaron los alumnos y profesorado francés de distintas facultades, entre los cuales hay 20 señoritas y 15 catalanes. En total los expedicionarios son 104. Pertenecen a las Universidades de París, Mille, Grenoble, Montpellier y Aix. En el grupo francés figura Mr. Bouirat, antiguo estudiante de la facultad de farmacia.
La Asociación de estudiantes de Toulouse, a la que pertenecen dichos excursionistas, organizadora de este viaje dedicado a estudios, tiene como presidente de Honor a Mr. Reaul Faivre, Vice-Presidente Mde. Cleire Brunet, Presidente Jean Tomasi, y Directivos a Mr. Peleoub de Lille y Delben de Grenoble. Todos ellos

forman parte de la expresada excursión. El organizador del viaje en Cataluña ha sido el estudiante de farmacia don Alejandro Ginestra Pons, que también está agregado a la excursión.

Acudieron al muelle a recibirlos los Tenientes de Alcalde don Francisco de S. Aguiló y don Emilio Darder, ambos de la Comisión de Cultura, acompañados del Jefe del Ceremonial del Ayuntamiento señor Pina, el Jefe de la Guardia Urbana señor Tomás y tres individuos del Cuerpo de Urbanos.

El señor Aguiló, dió la bienvenida a los profesores y estudiantes en nombre de la ciudad de Palma, agradeciéndolo cordialmente los visitantes.
Desde el muelle los excursionistas se dirigieron al restaurant Born, donde se desayunaron, juntamente con los representantes de la ciudad.

Los expresados señores Aguiló y Darder, les dieron toda clase de facilidades para que las excursiones a realizar les sean altamente cómodas, entregándoles una tarjeta para el señor Ferrá, de Valldemosa, con el fin de que les enseñe lo más notable de aquella villa.

A las 8 y media, salieron, ocupando varios autocars, para Valldemosa Deyá y Sóller. Comieron en el puerto de Sóller y cenaron en Pollensa, marchando luego y pernoctando en el Santuario de Lluch.

Hoy, día trece, estarán de regreso en Palma y visitarán los principales sitios de la ciudad y oficialmente cumplimentarán al Alcalde.

Por la noche regresarán a la Península.

Algunos excursionistas, fuera de programa, tienen proyectada la excursión a las cuevas del Drach, Manacor y puerto.

Nuevo Servicio

Han comenzado a instalarse en esta Ciudad unos artísticos aparatos destinados a depósito de papeles con dispositivo especial para colocar publicidad. Nos congratulamos de ello por el gran servicio de higiene que van a prestar a la Ciudad, aparte de sus correctas proporciones y ornato, siendo de agradecer que el Ayuntamiento se haya ocupado de tan importante asunto.

Instrucción

Día de vacación
Se ha dispuesto por la superioridad que el próximo sábado día 15 sea considerado día de vacación para las Escuelas Nacionales.

Almacenes Casa Roca

Lonjeta, 53 - Teléfono, 2423
Domingo de Ramos y Fiestas de Pascua
Objetos para Regalo

BN LA F. B. DE E. C.

Ramón Llull y la filosofía Luliana

Conferencia por don José Verger

En la Federación Balear de Estudiantes Católicos Asociación de Bachillerato, se dió el día 4 del corriente mes, la anunciada conferencia sobre «Ramón Llull y la filosofía luliana» que corrió a cargo del Presidente de esta Asociación, don José Verger.

Ocupó la presidencia el Concillario juntamente con el conferenciante y los señores Palmer, Moll y Canellas, que forman parte de la Comisión de Cultura.

Hizo la presentación del conferenciante el señor Palmer, Prefecto de dicha Comisión.
Seguidamente el señor Verger empezó su documentada e interesante conferencia narrando la biografía de Ramón Llull llena de amenos relatos, pasó luego a estudiar la filosofía luliana, aportó numerosas citas de escritores sobre Ramón Llull, lo presentó como filósofo, teólogo, didáctico, etc. y por último hizo votos para que sea el «Doctor iluminado» quien nos guíe en nuestro estudio y tenga a bien iluminar nuestras inteligencias así como Dios tuvo a bien iluminar la suya prócer y admirada por todas las personas cultas.

El elocuente parlamento del señor Verger fué premiado por una gran ovación y al finalizar el acto recibió muchas felicitaciones.

Por último el señor Palmer agradeció la asistencia de los presentes y anunció que la próxima conferencia correrá a cargo de D. B. Rubi que desarrollará el tema «Desigualdad de riquezas y cuestiones sociales». La fecha se dará a conocer oportunamente.

RELIGIOSAS

Santos del día
Jueves Santo.—Stos. Hermenegildo ob. y Máximo, mártir.

Funciones de Semana Santa
En la Santa Iglesia Catedral Basílica, por la mañana se rezarán las Horas Canónicas, Nona solemne y Misa Mayor. Después de la misa se

hará la procesión para colocar la Sagrada Forma al Monumento.
Por la tarde a las cuatro tendrá lugar el Lavatorio de los Pies a los Apóstoles y acto seguido sermón del Mandato por el P. Cerdá, T. O. R.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia se harán los oficios propios del día con procesión para trasladar la Sagrada forma al Monumento.
Por la noche a las 8 sermón del Mandato por el P. Munar y a las 9 Hora Santa con meditación y cantos.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz. Por la mañana a las 10 Horas menores y Misa solemne después de la cual será trasladada procesionalmente, la Sagrada Forma al Monumento.
Por la tarde a las 5 actos de coro. Por la noche 10 a 11 solemne ejercicio de la Hora Santa que predicará D. Tomás López Pbro.

En la Parroquial Iglesia de S. Jaime, desde las 6 a las 10 se dará la Comunión cada cuarto de hora. A las 10 y media Oficio propio de día y procesión para llevar el Santísimo al Monumento. Por la noche de 9 a 10 solemne Oración de Hora Santa con escogidos cánticos y sermón por el P. Juan Ginard, C. O.

En las Parroquias no indicadas se practicarán los actos propios. Después de la Misa mayor, se hará procesión para trasladar la Sagrada Forma al Monumento.
En la Anunciación (Hospital). A las 10 Horas y a las 10 y media Oficio propio del día y procesión del Santísimo al Monumento.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 9 y media se celebrarán los actos propios del día.
Por la tarde a las cuatro Matutines y por la noche a las 9 ejercicio de la Hora Santa que predicará el P. Bartolomé Bordoy C. R. cantándose escogidas composiciones.

En la Iglesia de los SS. Corazones por la mañana a las 8 oficio solemne y Comunión general.
Por la noche solemne Hora Santa, a las 7 que predicará don Estanislao Doménech, Pbro.

En la Merced. Fiesta Principal de los Jueves Eucarísticos. Por la mañana, a las 7 y media comunión con memorativa cos fervorines y cantos apropiados. A las 9 y media Oficio divino con misa, comunión y procesión al Monumento.
Por la noche de 7 a 9 Gran Hora Santa de Reparación, predicada por el P. Fr. José René Mercedario.

En la Iglesia de Nuestra Señora de Montesión, a las 8 Oficio propio en el que se administrará la Sagrada Comunión. De 10 a 11 de la noche. Gran Hora Santa que predicará don Francisco Payeras, Catedrático del Seminario.

En San Juan se harán los Oficios propios del día y procesión para trasladar la Sagrada Forma al Monumento.
En S. Felipe Nerí, a las 9 Misa Mayor en la que se dará la Sagrada Comunión.
Por la noche a 8 y media Hora Santa que predicará don José Marzo, Pbro.

En San Francisco, a 9 Misa Cantada, comunión general y procesión al Monumento.
Por la tarde a las 4 y media Matutines y Laudes. Por la noche a las 7 ejercicio de la Hora Santa con sermón por el P. Francisco Company, T. O. R.

En el Socorro a las 9 misa solemne en la que se dará la comunión a los fieles que se acerquen a la Santa Mesa. A continuación procesión con el Sacramento.
Por la tarde a las 4 solemnes Tinieblas.

En el Temple a las 7 empezarán los divinos oficios y traslado de la Sagrada Forma al Monumento. Por la noche solemne ejercicio de la Hora Santa.

En la Iglesia de PP. Capuchinos a las 8 misa cantada en la cual se distribuirá a los fieles la Sagrada Comunión y luego se hará la procesión para depositar la Sagrada Forma al Monumento.
Por la tarde a las 4 Matutines de Tinieblas y por la noche de 7 a 8 Hora Santa en la cual predicará el Padre Guardián.

En la iglesia de la Concepción a las 7 oficio del día.
Por la tarde de 6 a 7 Hora Santa que predicará don Estanislao Doménech, Pbro.
En San Jerónimo a las 7 de la mañana solemnes funciones propias del día.

En Santa Catalina de Sena a las 7 y media de la mañana oficio, colocando la Sagrada Forma al Monumento.
A las 4 y media Matutines de Tinieblas.
Por la noche a las 9 Sagrada Hora Santa.

En el Oratorio de Hermanas Trinitarias (Verí 7) la función propia del día empezará a las 7 y media de la mañana.
Centro Eucarístico.—El Jueves Santo a las 8 el oficio del día.
A las 6 de la tarde la Hora Santa predicando el P. Olegario de Barcelona, vicario de Padres Capuchinos. Viernes Santo a las nueve el oficio del día y a las seis de la tarde la Soledad de la Virgen con plática, por el mismo Padre Capuchino. El sábado a las siete el oficio del día.

Visita
A Ntra. Sra. de los Remedios en Santa Magdalena.

CABALGATA
La película del siglo, con
CLIVE BROOKS
CAVALGADE
by Noel Coward, original English Version.
Now at Tivoli London
SOON AT RIALTO

FUTBOL
Acontecimiento Deportivo
"Torneo Copa Pascua"

Sábado 15 Júpiter de Barcelona contra C. D. Mallorca Primeros Equipos A las 5 tarde	Domingo 16 "Sabadell" de Barcelona Campeón de Liga contra Júpiter Primeros Equipos A las 4'30 tarde	Lunes 17 "Sabadell" de Barcelona Campeón de Liga contra C. D. Mallorca Primeros Equipos A las 4'30 tarde
---	--	--

Campo Buenos Aires - Precios Populares
(Abonos con rebaja para los tres partidos)

Señoras Prácticas
Visiten nuestra formidable
Feria de Ramos
Exposición de más de 5.000
juguetes diferentes y cosas útiles, todo
Aptas. 0'95 la pieza
Entrada libre - Precio fijo
LAS OCASIONES
Quint, 9-11-13 - PALMA

Seguro de Accidentes de Trabajo
EN 1.º DE ABRIL próximo empieza la OBLIGACION legal PARA TODOS LOS PATRONOS de asegurar a sus obreros, empleados, mancebos y viajantes, contra el riesgo de muerte e incapacidad permanente por accidentes del trabajo.
«LA PRESERVATRICE» ofrece a usted la contratación del seguro completo de accidentes del trabajo, o sea:
MUERTE
INCAPACIDAD PERMANENTE
INCAPACIDAD TEMPORAL
ASISTENCIA MEDICO - FARMACEUTICA en un solo contrato
SERVICIO MEDICO PERMANENTE EN PALMA
Dispensario y Clínica: Calle de Manuel Guasp, n.º 4
Las garantías de LA PRESERVATRICE ascenden en 31 de diciembre de 1931 a **548.410.420 francos** o sea, al cambio de 46'50 **255.010.845 ptas.**
Para informes y presupuestos dirigirse a BARTOLOME BOSCH PEREZ
Calle Estudio General, 25, Teléfono, 1394, PALMA

CAFÉ BORN
Hoy a las 10 noche
Gran concierto cuaresmal
20 Profesores de Orquesta 20
SABADO DE GLORIA
Apertura Hotel Restaurant Terramar
Carretera de Andraitx kilómetro 6'900 (Cas Catalá)
Propietario: F. CORTES ex-proprietario de la Brasserie Mallorca
Pensión todo Confort a partir de 12 pesetas. Cubiertos a 5 pesetas.
TELEFONO, 2495

SERVICIO TELEGRAFICO

LA POLITICA ESPAÑOLA

Opiniones sobre un juicio de Fernando de los Rios

Madrid 12 a las 22.—En las notas ampliatorias del Consejo de ayer figura, como es sabido, la opinión de Fernando de los Rios sobre la posible actitud del Gobierno ante la obstrucción de las minorías opositoras.

Aunque el ministro ha desmentido que esos juicios representaran un acuerdo del Gobierno como fruto de la deliberación ministerial, quedan en pie los argumentos como opinión personal suya.

Un periodista entrevistó con Martínez Barrios para hablarle de dichas manifestaciones.

Martínez Barrios entregó a los periodistas la siguiente nota:

«Me resisto a creer que ningún ministro se haya hecho eco de esos comentarios.»

Nunca están bien las amenazas irrazonadas en los hombres, pero menos en los gobernantes, que están obligados a revestirse de paciencia, encomendando a la reflexión y serenidad el desarrollo y solución de las dificultades.

El comentarista debe comprender que esas iracundas palabras y audaces amenazas podrán conseguirlo todo menos liquidar el pleito.

Esperemos el día 25, porque entonces habrá remitido la fiebre de ese ministro sus corifeos.

Entonces habrá otra solución distinta de cerrar Cortes ni reforzar el reglamento de la Cámara.»

No crea necesario reuniéranse los opositoras para tratar de ese comentario; es posible se reúnan el día 24.

Interrogado Maura en principio se negó a opinar.

Leyóse la nota de Barrios y entonces dijo que la suscribía en absoluto.

Franchy Roca ha manifestado que no cree necesario reformar el reglamento de la Cámara:

—He leído la amenaza de cerrar el Parlamento; pero creo que ahora no debo opinar sobre esto.

Bugada cree que la actitud de las minorías opositoras demuestra la necesidad de modificar el reglamento aunque no es este el momento oportuno de hacerlo.

Guerra del Rio:

—No creo necesaria la reforma del reglamento.

Debe mantenerse el actual régimen parlamentario, con sesiones plenarias, incluso la sección de ruegos y preguntas.

No creo que el Gobierno se atreva a proponer esa reforma.

Abad Conde:

—Creo imposible esa reforma.

La esencia del Parlamento es la publicidad.

La labor de las comisiones no trasciende al país.

Tampoco creo que el Gobierno se atreva a cerrar el Parlamento porque suscitarse una campaña violenta para combatir esa arbitrariedad desde la calle.

Las Fiestas de la República

Madrid 12 a las 22.—Indalecio Prieto facilitó una nota del programa de festejos de la República:

El viernes inauguración de grupos escolares y museos pedagógicos y de la Escuela Normal, concurrenciando Alcalá Zamora y el Gobierno.

El sábado apertura de la prolongación de la Castellana e inauguración de las obras del ministerio y obra de enlace, asistiendo también Alcalá Zamora y el Gobierno.

El mismo día concierto gratuito por la Orquesta Sinfónica en el Monumental Cinema, funciones gratuitas en diversos teatros y festival de aviación.

El domingo revista militar en el Paseo de la Castellana y una representación de guignol para los niños;

comida oficial en la presidencia del Consejo.

Lunes: almuerzo con que Azaña obsequia a la aviación militar en Getafe; recepción de la guarnición en el ministerio de Guerra; banquete diplomático en el ministerio de Estado.

El sábado no habrá oficina en los centros oficiales.

Derivaciones de los sucesos de Umbrete

Sevilla 12.—El gobernador ha ordenado la clausura del Sindicato de oficios varios de San Jerónimo y la detención de los directivos.

Esta organización social ha hecho pública una nota de protesta, telegrafando al ministro de Gobernación, sobre los sucesos ocurridos en Umbrete.

Han acordado declarar la huelga general en todos los pueblos del distrito de Sanlúcar la Mayor, pedir la destitución del alcalde de Umbrete como autor indirecto de los sucesos y el traspaso del cabo de la guardia civil que mandaba las fuerzas.

En el caso de que estas peticiones no sean atendidas declararán la huelga general en toda la provincia.

El obispo Dr. Múgica ha cumplido su destierro

Vitoria 12.—Procedente de Buzos, donde cumplía su destierro impuesto por el Gobierno, llegó el obispo de la diócesis Dr. Mateo Múgica.

Con él ha venido el capellán que le ha acompañado en el destierro.

El prelado se instaló en su palacio siendo contadas las personas que tenían noticia de su llegada.

Hoy ha sido visitadísimo.

El Presidente de la República

Madrid 12 a las 22.—El Presidente de la República recibió en audiencia a la comisión naval mejicana, acompañada del embajador.

También recibió al ministro de España en Praga y al alcalde de Alicante.

Manifestaciones de Casares Quiroga

Madrid 12 a las 22.—El ministro de Gobernación señor Casares Quiroga manifestó que en provincias reina tranquilidad.

Habló del proyecto de creación de la Junta permanente para la aplicación de las reglas sobre interferencias radioeléctricas.

Resaltó la importancia del asunto añadiendo que desearía dotar a España de una estación de quinientos kilovatios, como la tiene Rusia; pero no siendo posible se irá a la instalación de una estación de cien kilovatios, cuyo coste será de cuatro millones.

Considera el asunto primordial para España.

No se irá a ningún monopolio pues el servicio no debe convertirse en un organismo burocrático para que por lo utilice el Estado como elemento de renta.

Debe tenerse el punto de vista de disponer de una estación adecuada, bajo el control del Estado destinándose los beneficios a amortizar los gastos de instalación.

Preguntóse si las reformas de la guardia civil implicarían hondamente una transformación del Instituto y contestó:

—Desde luego se introducirán reformas amplias e importantes, pero sin variar la característica primordial.

Desde luego, entre las reformas figuran aumentar los puestos y número de guardias; la mayoría de los puestos ahora los forman tres números y en lo sucesivo los compondrán siete.

También se les dotarán de medios de transporte adecuado para que los recorridos tengan la rapidez debida.

Repetió que considera indispensable

la guardia civil, pues constituye una verdadera guardia rural.

Palabras de Fernando de los Rios

Madrid 12 a las 22.—Fernando de los Rios manifestó que se sorprendió del alcance que se dieron a las manifestaciones que hizo anoche a los periodistas sobre la solución que se ofrece al Gobierno ante la obstrucción de la minoría.

leyendo los periódicos parece que el Gobierno acordó modificar el reglamento de la Cámara o cerrar las Cortes, cuando el Consejo no se ocupa para nada de este asunto.

No hubo siquiera cambio de impresiones—dijo—fue una impresión suya particular y si hubiera sabido que se lanzaba a la publicidad no la habría hecho.

La Casa del Presidente ha reintegrado al Tesoro 50.000 pesetas más

Madrid 12 a las 22.—El gabinete de prensa del Palacio Nacional ha facilitado una nota dando cuenta de que se han reintegrado al Tesoro 50.000 pesetas, como sobrante del primer trimestre del actual ejercicio de las cantidades recibidas para cubrir atenciones de la Casa Presidencial.

Este reintegro no afecta a las consignaciones destinadas a donativos y socorros, las que se agotan íntegramente.

Visitas a Azaña

Madrid 12 a las 22.—Azaña recibió varias visitas de jefes del ejército figurando también el general Cabanellas.

Consejo de ministros

Nota oficiosa

Madrid 12 a las 23.—El Consejo terminó a las diez de la noche.

La nota dice:

Gobernación: Nómbrase la Junta que debe redactar el reglamento sobre interferencias de la radio.

Creando el servicio contra el tracoma.

Instrucción: Construcción de escuelas.

Concurso de ascensos para las escuelas de Artes y Oficios.

Ampliación de los servicios de la Biblioteca de Madrid y Archivo de Indias.

Manifestaciones de los ministros

Madrid 12 a las 22.—Los ministros facilitaron unas notas de ampliación que dicen:

En el acto de Bilbao quedó confirmado plenamente que la masa socialista, aun aquella anticorporacionista, estima que la participación ministerial es ahora necesaria; pero a juicio también del Gobierno el día 23 se manifestará concretamente el anhelo del país de continuar avanzando hacia la izquierda y el Gobierno obtendrá una mayoría absoluta.

Respecto a la obstrucción parlamentaria considera el Gobierno que no tiene más que dos caminos: o cerrar el Parlamento y dar al país un manifiesto explicando la situación o dirigirse a la Cámara para que haga una reforma del reglamento y desembarazar el camino legislativo del Gabinete; pero creen los ministros que se impondrá el buen sentido y no habrá necesidad de llegar a adoptar ninguna de esas medidas.

Casares dió cuenta del panorama electoral y de la creación del Instituto de Higiene mental.

Se congratuló el Gobierno de que Einstein aceptara la invitación de España.

El sabio alemán ha sido invitado por cuarenta Universidades y no se resolvió por ninguna de ellas.

Ahora, mediante las gestiones de Pérez de Ayala, aceptó la nuestra y en cuanto termine sus compromisos con las Universidades de Oxford y Glasgow, compromisos que le re-

tendrán todavía un año, vendrá a España.

Con este margen de tiempo se podrá preparar en Madrid un grupo de catedráticos que ayudarán a Einstein en sus investigaciones.

De los Rios dijo a los periodistas que el día 14 de abril se inaugurarán en Madrid 102 secciones escolares para un total de 5.100 niños.

El ministro de Instrucción participó al Consejo que el Gobierno de Egipto había pedido un intercambio de alumnos universitarios.

El Consejo acordó declarar fiesta oficial el sábado, con motivo de la conmemoración de la implantación de la República.

Ya no se celebrarán más Consejos esta semana, que dedicarán los ministros a descansar y tomar parte en los actos de propaganda electoral.

Editoriales

Palabras, palabras y palabras

«Ahora»

Madrid 12.—«Ahora» habla del aforo de la opinión pública aludiendo a los concurrentes al acto de Bilbao.

El aforo de la opinión no es operación tan sencilla que consienta fáciles improvisaciones, por parte de aquellos que pretenden manipular con ella al servicio de una tesis interesada.

Los movimientos de opinión tienen su sismógrafo adecuado en la contienda electoral.

Sólo en circunstancias excepcionales en que se manifiesta clara y unánimemente como un preludio ca-

tastrófico puede romper sus esquemas normales el sentir colectivo.

¿Se ha producido en España este hecho?

El bloque opositorista que en nombre de una opinión difusa se halla dispuesto a paralizar la actividad legislativa del Parlamento tendrá que poner la mano sobre el corazón antes de contestar a esta pregunta.

No hay otro medio de exploración que la consulta electoral a tiempo y en sazón oportuna.

Entretanto, parece ocioso invocar la opinión del país en un litigio de pasiones, alimentado por inconsciencia verbal de los combatientes, mas, si a la opinión se continúa apelando, ahí está el mitin de Bilbao.

El Gobierno no hallará grandes dificultades para multiplicar las demostraciones de esta especie.

NOTICIAS DE TODO EL MUNDO

LA POLITICA DE HITLER

EL PRIMER PLAN CUATRIENAL

NUEVAS MEDIDAS CONTRA LOS JUDIOS

LOS FUNCIONARIOS COMUNISTAS SERÁN DESPEDIDOS

La cuestión del desarme

(Información por t. s. h.)

Propósito de Roosevelt

Washington 12.—El secretario de Estado, Hull, declaró a la prensa que el Presidente Roosevelt se propone, en sus conversaciones con Mac Donald y con Herriot, determinar las grandes líneas de un extenso programa de desarme económico.

Añadió que es posible que los Estados Unidos, al terminar dichas conversaciones, establezcan negociaciones para acuerdos comerciales recíprocos, antes de que empiece la Conferencia económica.

El Gobierno japonés envía un representante a Washington

Tokio 12.—El gobierno japonés aceptó la invitación del presidente a Washington, para participar en las conferencias preliminares.

Dicho representante será el vizconde Ishii, que fué ministro de negocios extranjeros durante la gran guerra.

Francia

Las relaciones franco-alemanas

Paris 12.—Comentando las conversaciones recientes entre el canciller Hitler y el embajador de Francia, François Poncet, que ha llegado a París para hacer su relato al gobierno, el periódico radical «L'Ére Nouvelle» escribe que se dió una importancia excepcional a dichas conversaciones, como lo prueba el hecho de que el ministro de la Reich wehr, general von Blomberg, estaba presente en las mismas.

Se puede suponer por consiguiente que se discutió las relaciones franco-alemanas no solamente desde el punto de vista político.

Según el mismo periódico, los centros políticos en Berlín opinan que la situación ha cambiado ahora, y que ya no se puede tratar a Alemania como a una nación sin importancia. Por otra parte, la opinión francesa empieza a darse cuenta de que el tratado de Versalles ya no es una garantía de seguridad para el porvenir.

Por consiguiente, añade el periódico, hay que dar un paso hacia adelante, y el gobierno actual de Alemania está en mejor posición para darlo que ninguno de sus predecesores, porque tendrá a toda la nación alemana detrás de sí, si llega a un acuerdo con Francia, con el fin de asegurar la paz en Europa.

La cuestión del desarme

No ha sido invitado el Gobierno de los Soviets a participar en las conversaciones de Washington

Moscou 12.—El órgano del Comisario para la industria pesada, comentando el hecho de que no se ha invitado a los Soviets a participar en las conversaciones de Washington, escribe que ello ha de causar necesariamente una impresión desfavorable en la opinión pública en Rusia.

Añade que no se puede comprender como el problema económico mundial podrá discutirse con alguna probabilidad de éxito, sin la cooperación de Rusia, y eso tanto más cuanto que la Unión Soviética, después de cumplir el plan quinquenal, se va desarrollando sin cesar y su importancia internacional, económica y política aumenta cada día, mientras que el mundo capitalista se está hundiendo cada vez más.

No se puede examinar seriamente el problema económico mundial sin tener en cuenta que Rusia ocupa la sexta parte de la superficie del globo, y es además una de las naciones exportadoras más importantes del mundo.

Mac Donald marchará el sábado a Washington

Londres 12.—Se publicó un comunicado anunciando que Mac Donald saldrá el sábado próximo, por la mañana, para Washington, acompañado de su hija Isabel; por el secretario de Negocios Extranjeros, Vansittart; por el primer consejero económico, Leith Ross; por el secretario Barlow, y por Overton, director del Board of Trade.

El viaje de Norman Davis

Paris 12.—Norman Davis, después de sus viajes a Londres, París y Berlín, estará en situación de indicar al presidente Roosevelt las líneas principales de la política americana referente a los problemas europeos que afectan a los EE. UU.

Expresó optimismo particularmente en lo que se refiere a la situación en Alemania y está convencido que Hitler no se ha de apartar de la Conferencia del Desarme, ni de la Conferencia económica mundial.

Una proposición en esta dirección seguramente produciría una impresión profunda, y ningún gobierno francés se atrevería a rechazarla.

El periódico termina declarando que Alemania siempre busca la amistad de Francia, especialmente cuando las relaciones entre ambas naciones están en una fase crítica.

Suspensión de un periódico

Paris 12.—El periódico «L'Ére Nouvelle», relacionado estrechamente con el expirante ministro Herriot, ha sido suspendido en Italia.

El periódico escribe que no se puede comprender semejante decisión, pero cree que tal vez se deberá a que criticó el proyecto de Mussolini, para un pacto de Cuatro Potencias.

No llueve en Paris

Desde hace 21 días no ha llovido en Paris ni en muchas partes de Francia.

Semejante tiempo no es usual en la primavera.

Se produjeron varios incendios de bosques.

Alemania

No es eso...

Berlin 12.—Contrariamente a las noticias de la prensa extranjera, los centros informados declaran que el viaje de los ministros alemanes a Roma no obedece al propósito de discutir el proyecto de Mussolini para un pacto de Cuatro Potencias.

Las negociaciones comerciales con Inglaterra

Berlin 12.—Las negociaciones comerciales anglo-alemanas condujeron felizmente a un acuerdo que solucionó algunas de las dificultades que se produjeron recientemente, referentes al cambio de mercancías entre ambas naciones.

El gobierno británico consintió en reducir los derechos de importación sobre cierto número de artículos alemanes y el gobierno alemán consintió en aumentar la cantidad de carbón inglés que se ha de importar en Alemania.

Los centros políticos acogen el acuerdo con satisfacción, como un presagio feliz para el porvenir de las relaciones comerciales anglo-alemanas, en el mejor interés de ambas naciones.

Balear

Sábado de Gloria

MARTA EGGERH en AUDIENCIA IMPERIAL

Música de Jhon Strauss

El primer plan cuatrinal del canceller Hitler
 Berlín 12.—Con la ocasión de la fiesta nacional del Trabajo, el día 1.º de mayo, el canceller Hitler pronunciará un discurso en el que dará detalles referentes al primer año de su plan de cuatro años.

La reorganización de servicios civiles
 Berlín 12.—El decreto para la aplicación de la ley de reorganización de los servicios civiles, publicado hoy, ordena que se despidan inmediatamente a todos los funcionarios comunistas y establece la clausula del abuelo, para determinar si un funcionario debe ser considerado como abuelo o como judío.

Si alguno de los abuelos era judío, entonces debe considerarse judía a la generación actual.
 Los funcionarios que ingresaron en la administración después de agosto de 1915 deben establecer que son de origen ario, y en los casos dudosos, el ministerio de gobernación consultará a peritos especiales. Todo funcionario deberá, a petición de las autoridades del Reich, dar informes indicando a que partido político pertenecía anteriormente, para que se decida si debe conservar su cargo o no.

Irlanda
La huelga de ferroviarios termina subitamente
 Dublín 12.—La huelga de los ferroviarios irlandeses terminó bruscamente, como resultado de la conferencia que el ministro de Estado celebró con los delegados de los huelguistas.

Italia
Vista a Mussolini
 Roma 12.—Mussolini recibió al canceller austriaco Dollfus.

Inglaterra
Un proceso sensacional
 Londres 12.—El proceso de los seis empleados británicos de la Metropolitan Vickers acusados de pertenecer a organizaciones contrarrevolucionarias y además de espionaje, sabotaje y soborno, empezó hoy a las doce, en Moscou.

Charles Thornton, William Mac Donald, John Cushny, Charles Nordwall y A. W. Gregory.

El proceso se verifica en el local de las Trade Unions. Unas 400 personas estaban presentes esta mañana. Las divisas que generalmente adornan los Tribunales de los Soviets habían desaparecido.

Los acusados ingleses y doce rusos a quienes se procesa con ellos, estaban todos juntos, pero Mac Donald y Thornton estaban separados de sus cuatro compañeros, Monkhouse, John Cushny, Gregory y Nordwall.

Después de los requisitos usuales se dió lectura al acta de acusación.

Las pruebas que el fiscal establece en dicho documento para apoyar las acusaciones consisten casi exclusivamente en declaraciones de acusados rusos y en la de uno de los acusados ingleses, Mac Donald, que no ha sido puesto en libertad bajo fianza y desde hace cuatro semanas se halla en la cárcel de la G. P. U. sin haber sido autorizado a consultar a nadie más que al fiscal o a un abogado ruso pagado por el Estado.

Las pruebas conteniendo insinuaciones directas de la culpabilidad de los acusados consisten, además de las declaraciones de los mismos acusados, en algunos extractos de los descubrimientos de la Comisión de Estado y en las declaraciones de dos rusos.

Uno de estos tuvo que declarar en la prisión de la G. P. U. mientras que el otro dijo que entregó inmediatamente a la G. P. U. el dinero que había recibido de Thornton.

La acusación habla además de actividades contrarrevolucionarias y de un grupo de obreros de las fábricas de electricidad, acusados de sabotaje para perjudicar a la industria de los Soviets y debilitar la autoridad del Estado; de haber obtenido y utilizado en perjuicio del Estado informes secretos de importancia militar o interesantes al Estado; de haber sobornado a empleados de las fábricas de electricidad para que se dedicasen a actividades contrarrevolucionarias y de sabotaje.

El periódico «The Times» escribe

que la preparación del proceso demostró que el objeto del mismo es dirigir contra algunas víctimas propiciatorias la indignación popular motivada por lamentables fracasos de la industria soviética, debidos a mala dirección y a la falta de técnicos bastante hábiles.

Añade que las confesiones obtenidas con medios tales como los que se han empleado condenan de modo irrefutable no a los ingenieros acusados, sino a los que les acusan y demuestran la tiranía sin escrúpulos de la G. P. U.

Japón
¿Dimitirá Takahashi?

Tokio 12.—Se supone generalmente que el ministro de Finanzas Takahashi dimitirá en breve y que su dimisión conducirá a una grave crisis política.

Estados Unidos
El nuevo embajador de Francia
 Nueva York 12.—Llegó a este puerto el nuevo embajador de Francia en los Estados Unidos, Laboulaye.

Vaticano
Von Papan y Von Goering recibidos por el Sumo Pontífice
 Roma 12.—Von Papan y el ministro prusiano von Goering fueron recibidos separadamente hoy por el Papa, que habló con cada uno durante media hora.

Goering hizo un resumen de la situación política en Alemania e insistió que el Gobierno nacional se apoye en la voluntad popular.

Después de ser recibido por el Papa, Goering celebró una conferencia con el secretario de Estado, monseñor Pacelli, una conferencia que duró una hora, discutiendo la situación actual del Reich.

Después visitó la Basílica de San Pedro, siendo aclamado por numerosos alemanes que se habían reunido en la Piazza de San Pietro.

Von Papan y Goering participaron después en el banquete ofrecido en su honor por Mussolini, en la Galería Borghese, asistiendo en el mismo numerosas personalidades políticas.

El leader del partido del Centro,

Kaas, que actualmente se encuentra en Roma, celebró una conferencia con von Papan.

Se dice que Kaas está negociando con el Vaticano para readaptar la política del partido centrista de tal modo que pueda apoyar resueltamente al nuevo régimen.

Dinamarca
A las organizaciones políticas les han sido prohibidos los uniformes

Copenaga 12.—El proyecto de ley prohibiendo a los miembros de las organizaciones políticas lleven uniforme ha sido hoy aprobado por el Parlamento a pesar de la oposición de los conservadores y de los comunistas.

Dicha ley entrará en vigor tan pronto como sea firmada por el Rey.

Rusia
Un tren detenido por las tropas de Mandchuria

Chan-Chun 12.—El tren internacional entre Moscou y Vladivostok fué detenido en la estación de Manchull por tropas de Mandchuria y del Japón, después que la circulación de los trenes ordinarios en la frontera había sido suspendida desde varios días.

Ahora todas las comunicaciones por ferrocarril entre Europa y el Extremo Oriente están suspendidas por completo.

Polonia
Atentado contra la Legación alemana

Varsovia 12.—El jefe del protocolo del ministerio polaco de Negocios extranjeros se personó en la Legación alemana, donde hizo excusas en nombre del Gobierno polaco, por haber sido rotos los cristales de dos ventanas de la Legación por dos polacos que han sido detenidos por la policía.

Marruecos
De aviación

Oran 12.—El capitán Lancaster emprendió, anoche a las doce, el vuelo para Gao, camino de Cabo. —No se han recibido noticias desde el domingo pasado del aviador italiano Robiano, que emprendió el vuelo en Aleppo para Jask, camino de Australia.

BORN Sábado de Gloria



LA INQUIETADORA
E
INGUIETANTE

Mardene DIETRICH
en
LA VENU/ RUBIA
DIRECTOR
VON STERNBERG

Es un Film Paramount

El máximo acontecimiento de la temporada

HABLADO EN ESPAÑOL

Y

BUENOS DIAS EN ESPAÑOL

UNA DIVINA COMEDIA MUSICAL por IMPERIO ARGENTINA

LA TRISTEZA CONDENADA A MUERTE...	TROCADERO	encarcelará a su clientela durante las noches del sábado 15, Domingo 16 y Lunes 17 Abril
	SINGSING UNA NOCHE EN PRESIDIO	
NOTA. Toda persona que intente fugarse, en plena fiesta será fusilado.	...será la fiesta más original y sugestiva que se haya visto en España.	Todo el mundo ha de lucir el gorro de presidiario y pasar por el cuerpo de guardia.
		Encargue Vd. una celda al Teléfono n.º 11.31

Degustación de misteriosos Coetalls preparados por MARIO, ex-jefe de Leg. Boot-Leggere. Ptas. 5.

Warner Bros
Firts Nacional
PRESENTA

Paul Muni
El creador de "SCARFACE"
en

Soy un Fugitivo

Tema rigurosamente verídico
extraído de la autobiografía
de ROBERT ELLIOT BURNS,
evadido por dos veces de un
presidio del estado de
Georgia (EE. UU.)

¡La obra maestra fotodramática de este año!

Así es este film, el más hondo, humano
y valiente que ha producido
norteamérica

Sábado de Gloria
Cine Moderno

RIALTO

Sábado de Gloria
y Domingo próximo
últimos días

La **40** proyección de
Primavera
en **Otoño**

por la eximia actriz

Catalina Bárcena
ESTRENO INMEDIATO

6 Horas de Vida
EN ESPAÑOL
WARNER BASTER

PAGINA FEMENINA

CRONICA DE LA MODA, EN PARIS

Novedades de las dos temporadas

Ya no es preciso tener privilegios para penetrar en los salones de la moda y para conocer la dirección definitiva de la moda; algunos puntos todavía quedan en la penumbra, porque la mujer no ha dado a conocer su opinión definitiva; pero, en conjunto, sabemos a dónde se va. Una sola cosa no sabe hacia dónde dirigirse: es el talle, sobre cuya suerte no se ponen de acuerdo las modistas. Hay tres opiniones que defienden el talle imperio, el talle normal y el Edad Media.

Yo no comprendo por qué esas tres líneas no se aceptan definitivamente; yo creo que a todas nosotras nos gustaría ser en un mismo día la emperatriz Josefina, Isabeau de Baviera y la mujercita muy 1932. Las mangas tienen primordial importancia; de tono vivo, destacándose sobre un traje negro, tienen cierta audacia, sin perder distinción, si se sabe elegir el tono conveniente. El terciopelo reconquista toda la aureola que había perdido, y he aquí imponiendo la ley a chaquetas y capitas, fajas y sombreros, combinado con pajas y crespones.

Los picos o corbatas de seda con flores, listas o lisas seguirán anudándose al cuello aun cuando no haga frío, porque sientan bien esos nudos voluminosos bajo la barba. La joyería se ha formalizado mucho, ha tomado un aire severo, y en vez de broches enormes vemos un imperdible de metal o de piedras preciosas, sujetando un pliegue en el pecho o en la cintura. Los collares de varios colores han perdido terreno; tendrán que esperar para recuperar su puesto. Pocos bordados, porque la sencillez es de rigor nada debe interrumpir la línea; sin embargo, los «soutaches», las presillas y las cadenetas se emplean con cierta frecuencia.

En un vestido oscuro resulta elegante y alegre el siguiente adorno: un cuello redondo, ampliamente plegado, se mete por la cabeza y se sujeta al cuerpo con un botón vistoso. Pero es preciso buscar cierta armonía y no combinar colores completamente opuestos entre sí; sobre todo, yo aconsejo los escoceses de grandes cuadros y tonos discretos, y agrego que solamente se puede poner en un mismo vestido este cuello, porque repetir otros adornos sería recargar el conjunto e imprimirles un sello de mal gusto.

Quisiera decir a ustedes algo acerca de los guantes, casi siempre de larga manopla y poco cortos. Los guantes tienen la pretensión de unir la tela del vestido a la piel de que están hechos; sin botones o corrientes, no están para sujetarlos a la muñeca, una goma interna hace su oficio, y nos resulta más cómodo. La parte de tela se adorna con pespunte en línea recta, formando cuadros o dibujando arabescos. El terciopelo se puede utilizar siempre que sea oscuro y entonando con el color de la piel.

Estos guantes de piel y terciopelo no admiten ninguna clase de adorno; el buen gusto ha sido muy castigado, y ahora toma la revancha, puesto que las cadenetas que se hacen en todos los guantes son las únicas que se destacan sobre estos nuevos modelos. Saludemos los medios ingeniosos que la moda inteligente pone a nuestro alcance para que los aprovechemos, sin que el menor pesar venga a disminuir nuestro contento.

El traje de noche nos trae de nuevo los gruesos rizados, que entusiasman a las damas de 1900, por su elegancia; ellas los llevaban de tul; nosotras los ostentaremos de terciopelo sobre telas vaporosas: tul inclusive. Son enormes, pero tienen el buen gusto de disminuir en los extremos, siendo voluminosos en la espalda; su largo se reduce a rodear el cuello y se ata con dos cintas anchas.

Dos tonos combinados es precioso sobre traje negro; los tonos calientes, con traje claro y tornasolados ofrecen mayor interés todavía. Sean ustedes francas, señoras: ¿No piensan que la moda es una buena amiga? Sabiendo que a menudo surge ante ustedes el conflicto de elección, sale al paso y le ofrece constantemente el medio de salir airosas sin haber tirado de los cordones de su bolsa.

En los tiempos de la moda «garçonnière», los pequeños detalles no tenían objeto de ser. Pero al volver a resurgir la línea «femenina», reaparecen ellos también, con renovado empuje con nuevo entusiasmo. Volvemos a la coquetería de 1900. Nuestras mangas se abullonan, se abullonan, se complican. Nuestros sombreros se cubren de pétalos de flores. Resurgen el tul, el gasé, los terciopelos, flexibles como sedas. En torno a nuestra garganta aletean golas de Jorgandi, de tul rizado o plegado, y unos boleros cortos se adornan de lentejuelas.

Nuestros zapatos, cansados de ser simplemente de piel, son ahora de tela. De la misma tela del traje o del abrigo. Unas punteras y unos tacones de charol los hacen más resistentes. Vemos zapatos que hacen juego con la bufanda, con el bolso, con los guantes o con el sombrero. Los guantes también han ingresado en la «haute couture». Los llevaremos este verano de tul, de organdí, de piqué, realizados a veces por guirnalda de pequeñas flores. El guante de terciopelo, ya demasiado visto, cede su puesto a estos nuevos modelos, que tienen la ventaja (?) de dejar transparentar el brillo rojo de las uñas y los resplandores de las sortijas. ¡Felicitemos, pues, a manicuras y joyeros!

Nuestros zapatos, cansados de ser simplemente de piel, son ahora de tela.

De la misma tela del traje o del abrigo. Unas punteras y unos tacones de charol los hacen más resistentes. Vemos zapatos que hacen juego con la bufanda, con el bolso, con los guantes o con el sombrero.

Los guantes también han ingresado en la «haute couture». Los llevaremos este verano de tul, de organdí, de piqué, realizados a veces por guirnalda de pequeñas flores. El guante de terciopelo, ya demasiado visto, cede su puesto a estos nuevos modelos, que tienen la ventaja (?) de dejar transparentar el brillo rojo de las uñas y los resplandores de las sortijas. ¡Felicitemos, pues, a manicuras y joyeros!

En cuestión de tejidos es el hilo el amo del momento. Trenzado o tejido de mil maneras, se llama «linic», «creplynic», «lanámix», «tressalnic», etc., y llega hasta a formar un precioso «terciopelo de verano», el «marinier», que reúne las ventajas de no arrugarse nunca ni de mancharse con el agua.

Quien este verano quiera decir a primera vista si una tela es de seda, de lana, de hilo o de algodón, tendrá que resolver un grave problema, por que si hubo una época en que cada una de estas materias tenía un aspecto y atribuciones distintas, nadie se acuerda ya de ella.

Hoy se nos proponen, por ejemplo, para deporte unas señas cuyo colorido, dibujo, peso y grano tienen un indispensable aspecto «aire libre», y para trajes de noche, en cambio, unas lanas tan ligeras y flexibles, que pueden competir con el más rico crespón. Tales son el «tamisole», vaporoso como gasa, y el «mouslimoussa» de Rodier, con el que Louise Boulanger confecciona para pleno verano unos trajes de noche de silueta indecisa con la falda montada a frances.

Los tejidos de hilo o de algodón, relegados hasta ahora al papel accesorio de adornos, «écharpes», blusas y trajecillos de playa, vencen en su propio terreno a sedas y lanas. Molineux presenta conjuntos de tarde para la Riviera y para balnearios de lujo, que están compuestos de un traje estampado y un abrigo largo de Dialax (esa pesada tela de algodón a anchas diagonales), guarnecido de un gran cuello de «renard» del mismo tono. Y nada mejor que este detalle, inédito hasta ahora en los anales de la alta costura, de una piel de lujo sobre una prenda de algodón nos pinta el brillante porvenir que aguarda a esta clase de telas.

Los estampados conocerán también nuevas épocas de esplendor. No sólo se emplearán en trajes veraniegos, sino que invadirán terrenos que hasta la actualidad les estaban vedados. Veremos muchos vestidos de noche estampados (no ya de gasa, sino de raso, de organdí o de grueso crespón), acompañados de abrigos iguales.

Entre las novedades de la temporada entrante anotemos la reaparición de los largos flecos de seda que palpitan en torno de los trajes vestidos o los lazos de terciopelo de colores vivos, mariposas alegres que se posan en los hombros de los trajes escotados.

MODERNO Sábado
SOY UN FUGITIVO
¡El éxito de la temporada!

Higiene y belleza

Para completar el régimen para adelgazar no se deben dormir más de ocho horas—dice Sylvia, la escultora de estrellas—. Con seis o siete hay bastantes. Yo duermo cinco. Haced que alguien os eche de la cama a las seis de la mañana. «¡Si yo no tengo nada que hacer a esa hora!», diréis seguramente. No importa. Es la mejor para los ejercicios matutinos.

Elevad las manos por encima de la cabeza y balancead el cuerpo de un lado para otro, moviendo las caderas y la espina dorsal. Después, los movimientos serán de cintura para arriba, describiendo un círculo con los brazos.

Este ejercicio durará veinte minutos. Desayunad después, y si es demasiado temprano para ir a la oficina, al taller o al estudio, emplead en algo útil o agradable ese tiempo que hago llover sobre vosotras. Por ejemplo, formando un Club de candidatas a la esbeltez. Reunid siete u ocho de vuestras amigas más «redonditas», y no os faltará de qué charlar.

Un ejercicio magnífico es el antiguo baile «two-steep», que yo he convertido en «adelgazador». Los brazos en alto, se balancean las caderas y la espina dorsal de un lado para otro mientras se baila: un, dos... Las rodillas, ligeramente encorvadas, y al incorporar la pierna de

atrás dar un pequeño salto, que irá siendo cada vez mayor, según os vayáis desprendiendo de grasas.

Otro régimen de adelgazar que nos parece más sensato y nutritivo que el de Sylvia es el siguiente: Desayuno.—Una taza de té o de café con un «croissant».

Almuerzo.—Un plato de carne, una verdura, una fruta.

Comida.—Dos huevos o un plato de carne (a la parrilla) o un pescado, una verdura, una fruta.

Un famoso especialista parisiense recomienda el siguiente régimen para adelgazar con seguridad y sin ningún peligro:

Desayuno.—Una taza de café negro sin azúcar, una galleta o una fruta.

Almuerzo.—Ciento cincuenta gramos de carne magra, doscientos gramos de verdura y una fruta.

Comida.—Ciento cincuenta gramos de carne magra, doscientos gramos de verdura y una fruta.

Muy en brevec—Reaparición de **LILIAN HARVEY HENRY GARAT** en su última grandiosa opereta

Cantares de la tierra

Al saber que tengo pena todos huyen de mi lado, ¡Nadie se arruina a mi pueral!

Cuando me alejo de ti, siempre me quedo pensando, si fui yo quien te ofendí, o me ofendiste en algo.

He vivido las dos penas, y no sé cual es peor, si aborrecer con el alma, o amar con el corazón.

Si te queda algo de aquello ¡Por dios! ¡No me digas más, que quiero verme de lejos!

B. FERNANDEZ B.
Palma 1933.

DE LA VIDA MODERNA

Reinas de belleza y coronas de cartón

Un periódico de provincias francesas, que por casualidad ha caído entre mis manos, publica un curioso artículo sobre la suerte de algunas de las «reinas de belleza», de esas «misses» que en asombrosa profusión nos sonríen desde todas las planas de todos los «magazines» del mundo. El citado periódico se preocupa de hacer un interesante estudio:

«¿Qué es y ha sido de las reinas de belleza? ¿Han triunfado? ¿Son felices? ¿Qué les ha brindado la vida después de su efímero reinado?»

Pero no es muy optimista el resultado de la información. Algunas reinas se han casado, cierto es. Entre ellas, Elisabeth Simon, la más bella de las «misses» Europa. Otras han intentado dedicarse al cine, y se pueden contar con los dedos las que lograron pasar de «extras». Una «miss» es actualmente enfermera en un hospital. Está satisfecha de haber hallado al fin una colocación estable. Otra ha conseguido cierto renombre en el teatro. Otra tiene su pan y su techo asegurados en la Costa Azul; pero, ¡por desgracia!, es en una penitenciaría. Muchas de las soberanas de un día están encantadas de haber podido reintegrarse a sus antiguas colocaciones. Una ex «Miss Paris» entabló un pleito ruidoso contra la ciudad que la eligió reina, exigiéndole—en vano, por cierto—una importante cantidad por daños y perjuicios. Entre todas, quizá la más desgraciada de todas es esa pobre muchacha que después de haber gozado de brillantes éxitos en el teatro y en la pantalla, está hoy medio parálitica y se ve obligada a ejercer un humilde oficio manual que apenas si le da para comer.

¡No parece que la suerte vaya unida a la corona de cartón! Pero no te asustes, lectora mía, quizá reina feliz de esto o de aquello. No hay ninguna «jettatura» unida a tu diploma de hermosura. La «mala sombra» que impulsa a tanto fracaso a muchas de las ex-soberanas y que les hace maldecir del día en que triunfaron es, por regla general, su ausencia de sentido común. Mariposas deslumbradas, dejan que la luz de la gloria chamusque sus alas ligeras. Esas alas de ilusión, alas de juventud, que elevan los espíritus por encima de las cosas de la vida diaria hacia el mañana mejor.

¿Quién duda de que María no llegará pronto a «primera» del taller, ni que Georgette ascienda a secretaria del jefe, ni que Dolly gane aquellas oposiciones, ni que María se case cuando Juan prospere? ¿Quién ha de impedirlo? Pues a veces, lectora mía, esa corona de cartón. Esa corona dorada, con su título de «miss» y su cortejo de fotografías, intervenciones, exhibiciones y festivales. Esa corona, con su séquito, aun más peligroso, de sueños fantásticos y de aspiraciones locas.

promesas, exhibiciones y festivales. Esa corona, con su séquito, aun más peligroso, de sueños fantásticos y de aspiraciones locas.

María, Georgette, Dolly y Marta eran ayer aun muchachas corrientes. Del montón. Obrera, «taquimeca», estudiante o burguesita. Con un mundo suyo, poblado de pequeñas alegrías, pequeñas penas, pequeñas luchas y pequeños triunfos. Pero vino el Triunfo grande. Así, con mayúscula. Y el pequeño mundo se derrumbó. Miss Europa o Miss Universo desprecia su taller, su oficina, sus estudios y quizá hasta a su novio. Se avergüenza de su vivienda modesta, de su blusa blanca, de sus guantes de hilo. Worth la viste de baile. Chanel, de deporte. Agnés le regala diez sombreros y Heim, un abrigo de piel. Un «Rolls» ha sido puesto a su disposición. Paramount quiere «rodarla» y el príncipe de Gales la ha encontrado bonita. ¿Es extraño que la centiciencia de ayer—la muchachita anónima y sencilla—al sentir en sus sienes la corona dorada, pierda la noción de la realidad, de esa realidad a la que despertará sin el «Rolls» sin Paramount, sin el príncipe, ajados los trajes lujosos y perdidas todas las ilusiones?

En los concursos de belleza es posible, lectora, que las de la verdadera suerte sean las vencidas. Las que siguen con su vida de siempre, con su trabajo, con sus aspiraciones modestas.

Los Estados Unidos, cansados de premiar solamente la belleza física, han instituido un concurso para hallar la «typical american girl» es decir, «el tipo perfecto de la muchacha americana». Para tomar parte en este concurso no solo es necesario tener un rostro agraciado y un cuerpo esbelto, sino que hay que acreditar también las siguientes condiciones: atractivo, simpatía, aptitud para los deportes y para los negocios, dominio de la ciencia doméstica y cultura general.

No cabe duda de que los jueces tendrán un verdadero mérito en dictaminar con conocimiento de causa; pero es seguro que si aciertan, la «typical american girl» no correrá el riesgo de sumarse el día de mañana a la legión de las reinas fracasadas. Su «aptitud para los negocios» o simplemente su sentido práctico de la vida, le hará seguramente pensar, desdefiando oropeles y fantasías: «A ver si todo esto me sirve para que me suban el sueldo». Y permanecerá en la misma oficina, detrás del mismo mostrador, con el mismo Jimmy o Johnny. No se quemará las alas—ilusión, juventud—en la hoguera engañosa de la gloria de un día.

CIL

Asociación Balear de Empleados de despachos y oficinas

De interés para las casas de comercio y sus empleados de escritorio

En el Boletín Oficial correspondiente al día 6 del mes de Abril corriente, se inserta un Edicto del Jurado Mixto del Trabajo de despachos y oficinas de Baleares, en el que de conformidad a lo acordado por la Superioridad mediante orden de 9 de Marzo último, por el que se concede jurisdicción a dicho Jurado en cuanto afecta a los empleados de escritorio de Casas de Comercio, se concede a los patronos afectados un plazo improrrogable de 15 días para que remitan el citado Organismo las plantillas de su personal y las hojas de inscripción en el Censo del mismo.

Asimismo se advierte que dichas plantillas quedarán 15 días a efectos de reclamación en la Secretaría del citado Jurado Mixto.

Una receta contra el estreñimiento

Las personas que sufren de esta dolencia encontrarán alivio inmediato tomando cada mañana en ayunas una cucharadita de Citrato de Magnesio, Efervescente, BISHOPS, en medio vaso de agua. Es una bebida ligeramente laxante, diurética, refrescante y tónica de un sabor muy agradable. La casa BISHOPS inventora del Citrato de Magnesio en 1857, es considerada mundialmente como maestra en la preparación de este producto. El legítimo Citrato de Magnesio, Efervescente, BISHOPS, se vende en todas las farmacias y centros de específicos a Ptas. 2,75 el frasco pequeño o Ptas. 5,50 el grande y Ptas. 11,50 el familiar (fimbrias incluidas). Agentes: J. Ulrich y Cia. S. A., Bruch, 49, Barcelona.

Lámparas de Gasolina

Las mejores y más perfeccionadas

La Feria de París

(Frente Diputación)

Soneto

Del risueño placer tras el alago, corrió afanoso, de gozar sediento; y vi que es el placer, onda que el viento alza al tender su vuelo sobre el lago:

Seguí mi ruta y el dolor aciago turbó mi alma con su impuro aliento; y vi que es el dolor firme y violento como es el goce transitorio y vago.

En la senda del mundo peregrino, mi soledad y mi dolor deploro, y un rayo de placer busco sin tino.

¡Mas, ay! en vano mi tristeza lloro, y si un goce vislumbre en mi camino es breve cual la luz de un meteoro.

ENRIQUE SIERRA



Si busca un Agua de Colonia distinta por su pureza y concentración, use la Añeja. Alcohol neutro; esencias naturales; color intenso y sano. No hay Colonia mejor para fricciones y para el baño. Da firmeza a los nervios, y al cuerpo energía y bienestar.

LITRO, 15 PTAS.—FRASCO, 2,50

TIEMPO AFASTE

DIGA VO. ¡¡QUE NONES!!

Ni con Sacrificios ni con Fábricas, ni con Regalos, ni con la Biblia....

Nadie ha podido igualar las formidables ventajas que están dando los

CALZADOS BAZAR BALEAR

Por algo es el Primer Bazar de Mallorca y el más Popular

Seguimos quemando todas las existencias por

Reformas del Local

¡Ojo, los que saben comprar!

Sindicato, 57

Palma



Radiolas
Radio Corporation
 of America



Pida una prueba de los nuevos modelos
 Se convencerá de la supremacía de esta marca

José Badia Bros - Previsión, 12 y 14
 (Travesía Colón)
 Fideos, 17 - 21
 Teléfono 2035



EL TAPON INMUNIZADOR
 PATENTADO

El tapón inmunizador, de construcción española es el más higiénico de todos los tapones conocidos.
 Pídate el Tapón Inmunizador, aparato de construcción perfecta a base de aluminio y goma.
 Indispensable en todas las familias, Cafés, Bares, Restaurants, etc.
 La más grande seguridad de higiene y de limpieza en las botellas.
 Tapadura hermética, impidiendo que el polvo y los microbios penetren en las botellas.
 Conservación segura de vinos, licores, jarabes, aceites, vinagres y productos farmacéuticos que deben conservarse durante varios días.
 Es el aparato ideal, práctico, de gran seguridad, higiénico y excelente conservación de los líquidos.
 En su propio interés tape todas sus botellas una vez descorchadas con

EL TAPON INMUNIZADOR

Aluminio: Lisos y Roscados.
 Esmaltados en colores: Blanco, Azúl, Amarillo y Rojo.
 SITIOS DE VENTA AL PUBLICO EN PALMA
 Fábrica de Tapones de D. Salvador Galindo, Cordelería, 11.
 D. Luis Ratier, Ferreteria C'an Suau, Galera, 8.
 D. Pedro J. Morey, Drogueria, San Miguel, 8.
 D. Pablo Gelabert, Ferreteria de Santa Catalina, San Magin.
 Vidrieras Gordiola, Victoria, 8.
 D. Miguel Pons, Ferreteria y Drogueria, Sindicato, 175 - 77 o al

Depósito general en:
Avenida Alejandro Rosselló, 126 y 128
 Teléfono 1720 Apartado 156

Cristales de forma
 Se cobran a 1 pta. por la restauración de cristales de relojes a precios limitados. Restauración de espejos.
 Kiosco de relojes y joyas. J. Miró. San Miguel, 119.

Se desea
 Para un asunto importante de rendimiento, y sin competencia corredores bien relacionados con fabricantes y comerciantes de Mallorca.
 Jueves y Viernes de 12 a 1.—Obispo Maura, n.º 9, 1.º, 2.º.

No se ponga a comer si no tiene apetito.
 Recuerde que

Palo Maesp
 es el mejor aperitivo que le devolverá la satisfacción de saborear la comida

Palo Maesp
 Botellín individual pídale en Cafés y Bares

SULFATAR
 Discos — Conos — Válvulas — Tubos — Mangueras y todo lo de goma para Sulfatar

CASA CODINA
 Unión - 8 - Palma
 (Junto al Borne)

JOSE HERNANDEZ PINTOR
 Se pintan y se decoran toda clase de habitaciones
 Se garantizan todos los trabajos hechos en colores de primera calidad
 Precios para Obras y Presupuestos
 Domicilio particular - C. Angeles, 3 - 2.º
TALLER: BRONDO, 12

Tomaría en alquiler
 o traspaso tienda dos puertas, local grande. Dirigirse por escrito. F. Blazquez, Lista correos, Palma.

Se venden
 Citroen Cabriolet 5 HP. 2 plazas y Studebaker 15 HP. 5-7 plazas.— 7 Solares, 2 plantas bajas y una cochera, en la ex-Fábrica de Gas, lindantes calles Fábrica-Juan Crespi y Caro, en Santa Catalina.— Informes: Plaza Giner de los Rios, 34, 3.º (Cerca Plaza Toros) Palma.

Pensión Ibérica
 Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.
 Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

En Pollensa
 Se venden dos fincas rústicas, una casa, un negocio acreditadísimo y un auto Sedan americano. Facilidades de pago. Ofertas calle Alcudia núm. 15. Pollensa.

Ambas Le Querian



Pero Solo Una Pudo Triunfar

Eligió la que tenía la piel blanca, tersa y suave—piel que todos los hombres aman y admiran. Todas las mujeres pueden ahora blanquear, suavizar y embellecer fácilmente su piel empleando diariamente la crema Tokalon, alimento del cutis, blanca (sin grasa) la famosa crema parisienne contiene ahora crema de leche y aceite de olivas predigeridos, combinados con ingredientes astringentes y tónicos. Penetra inmediatamente en el cutis, suaviza las glándulas irritadas, aprieta los poros dilatados, disuelve las espinillas que así desaparecen, blanquea y suaviza la piel más oscura y áspera. Conserva también fresca y suavemente húme-

da la piel más seca. El empleo de esta crema se recomienda igualmente a los cutis aceitosos.

La Crema Tokalon, alimento del cutis, de color blanco, procura en 3 días una frescura y una nueva belleza indescriptibles que de otro modo no se pueden conseguir. Debe emplearse todas las mañanas. Si tiene la piel arrugada y marchita debe usted emplear también la crema Tokalon, alimento del cutis, rosa por la noche. Alimenta y rejuvenece el cutis durante el sueño.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

Neumáticos para Bicicletas
 CAMARAS Y TUBULARES
 Marcas las más acreditadas
CASA CODINA, Unión, 8 - Palma
 (Junto al Paseo Borne)

Chalets y Solares
 Tranvia próximo
 Pinar espléndido
 Alquiler y vendo
 precios económicos
 plazos y contado.
 Informes: J. Ventayol, A. Alejandro Rosselló, 121. Teléfono 1313.—Palma

Lecciones
 Señorita parisien, diplomada en la Universidad de Paris y caballero inglés diplomado en la Universidad de Cambridge, desean dar lecciones en ambos idiomas.

Conversación, Literatura, Gramática
 Mr. y Madame Dobbs -Polvorin, 6. Terreno.



Nevera
 tamaño mediano, compraria en buen estado.
 Razón en esta Administración, Danús, 2.

Pensión Méjico
 Calle Bonanova, 69 - El Terreno
 Autobus parada a la puerta
 Confortables y bien ventiladas habitaciones. Terraza con bella perspectiva.
 Esmerada cocina

El Tratamiento de Elizabeth Arden se basa en tres cosas fundamentales: Limpieza con *Crema Esfregadora Venetian*, Tonificación con *Tónico Ardora para el Cutis*, Nutrición con *Alimento Orange para la Piel*. Siga Vd. estas tres pases en su tratamiento en casa.

Las Preparaciones Venetian de Elizabeth Arden para el Tocador están de venta en el establecimiento de:

LA ESSENCIA PERFUMERIA DE
MANUEL CARRASCOSA
 PLAZA DE CORY, 25
 PALMA DE MALLORCA

ELIZABETH ARDEN
 25 OLD BOND STREET LONDON W1

Se alquila
 un primer piso, propio para despacho, en la Plaza Libertad, 12 (Borne) informes en la misma 3.ª puerta.

Se vende
 un corta forrages grande, un motor eléctrico 14 HP. con su automático y instalación.
 Informes: En El Día, Danús, 2.

Cocinera y camarera
 de buenas referencias se precisan. Ganarán buen sueldo.
 Razón: Pelaires, 25, entresuelo, 2.ª.

Vendo
 Una Casa en la Carretera de Manacor, Cas Fusté de Can Tunis, buena para cualquier negocio.
 Informes: Can Cacho Pla de na Tera.

Lecciones de Idiomas
 Francés e inglés por una señora francesa.
 Feliu, 4 y 6, 1.º, Palma.

Se vende
 Finca nueva a 200 ms. de la Avenida de Alejandro Rosselló compuesta de 4 pisos y 2 tiendas.
 Informes: El Día, Danús, 2.

Barbería
 Compraría una en Palma, en sitio céntrico.
 Oertas por escrito, a L. E. Aparicio, 22.

Libros nuevos
 Orti.—La inquisición.
 Harrison.—Los generales mueren en la cama.
 Toser.—Mercado de mujeres.
 Quevedo.—Obras completas.
 Mata.—Sinvergüenzas.
 Verdagner.—La revolución de mujeres.
 Rousseau.—Emilio.
 Sureda.—El paisaje d'Artú.
 Dubois.—La fuerza sexual.
 Dubois.—Regeneración sexual.
 Dubois.—El aspecto sexual.
 Meurell.—La casa de ayer.
 De venta en la Librería Escorial, P. de Cort, 4. Teléfono 1.470. Palma.

Ocasión
 Auto «Citroen» 10 H.P. Sedán.
 Auto Opel 5 H.P. dos plazas.
 Informes: casa Mairata calle Zanoguera 19.

Peluquería Señoras
 Ondulación permanente sin corriente eléctrica en la cabeza garantizada seis meses 12 ptas.
 Platería, 49, 1.º.

Se acabaron los fracasos
 Nuestra experiencia al servicio de los aficionados a la fotografía

Confíenos sus encargos
 Ahorrará dinero

Casa Rul-lán
 Palacio, 10 - Palma
 Teléfono 1935

Muebles
 Existencias en Comedores, Dormitorios, Lámparas de madera y en diferentes muebles.
 Especialidad en muebles de estilo Mallorquín, propios para casa de campo.
 Fábrica y depósito, Honderos, 72. Carretera de Lluchmayor, Palma.

Buzco chico
 de 12 a 14 años para botones. Dirigirse Tourist Service, Pl. Gomila, 5. El Terreno.

NOTICIAS DE BARCELONA

¿Podrán ser detenidos?

Barcelona 12 a las 24.—En una tienda de la calle de Aribau se ha cometido un atraco amordazando dos individuos a un joven dependiente, al comprobar que estaba solo, llevándose 40 pesetas y algunos objetos.

La policía cuenta detener hoy mismo a los autores.

Atracadores detenidos

Tarragona 12.—La policía ha procedido al descubrimiento y detención de los autores de los atracos cometidos en el Sindicato Agrícola de Falset y estación del ferrocarril de Mora La Nueva.

Los detenidos, Ramón Sentís, Jaime Martí y Francisco Pedret, han sido puestos a disposición del Juzgado.

El gobernador ha felicitado al personal de policía.

De una agresión

Barcelona 12 a las 24.—Se ha dado cuenta al Juzgado de una agresión de que ha sido objeto el capitán de aviación Vicente Vallés, frente a su domicilio, al que denunció.

El asunto es de carácter particular.

El Parlamento catalán

Barcelona 12 a las 24.—El Parlamento catalán siguió la discusión sobre las autorizaciones al Ayuntamiento de Barcelona hasta el artículo 45 del Estatuto interior de Cataluña.

Leída un dictamen de la Comisión de Justicia y Derecho autorizando la lectura en la Cámara de una proposición de ley firmada por regionalistas para que se declare vigente en la ley de Cataluña el artículo de derecho catalán al Código civil redactado por la antigua comisión y dictando normas para los casos en que hubiera contradicción entre la ley y la Constitución del Estado o Estatuto de Cataluña.

Defiende la proposición Abadal.

El Consejero de Justicia señor Comornas opondrá a la proposición diciendo que en el apéndice figuran disposiciones que es imposible promulgar, que no responden a necesidades de Cataluña y que tienen una forma inadecuada.

Vagones de paja incendiados

Barcelona 12 a las 24.—En la estación del Norte se quemaron varios vagones de paja.

El Juzgado, instruye actuaciones por haberse hallado allí una antorcha embreada.

La Fiesta de la República

Barcelona 12 a las 24.—Con mo-

tivo del segundo aniversario de la República Española el Ayuntamiento ha acordado repartir bonos de carne, pan y arroz.

Numerosas entidades políticas preparan actos conmemorativos.

Destructores españoles en Tarragona

Tarragona 12.—Llegó una escuadrilla de destructores españoles.

En el Ayuntamiento se ha dado

un vino en honor de los jefes y oficiales.

El empréstito de la Generalidad

Barcelona 12 a las 24.—El consejero delegado de la Generalidad manifestó que estaba satisfecho de la forma como se ha cubierto el empréstito de la Generalidad por pequeñas cantidades, o sea que participan unos tres mil tenedores o familias.

NOTICIAS GENERALES

Siete patronos de Córdoba multados por el Gobernador

Córdoba 12.—El Gobernador ha multado a siete patronos metalúrgicos que se negaron a abrir los talleres.

El "botijo", Madrid-Murcia

Murcia 12.—Ha llegado el tren botijo de Madrid organizado por la Casa Murciana.

La evasión de la Cárcel de Colmenar

Una nueva e importante detención

Madrid 12 a las 20.—Después de hábiles preguntas de la policía se aclaró que el protagonista del suceso del tranvía de la Prosperidad Pedro Salcedo, al que se le dio una pistola, es uno de los sujetos que el sábado último alquilaron en Madrid una camioneta, que llevaron a Colmenar para recoger a los presos fugados de aquella Cárcel.

La camioneta no la utilizaron por haberse confundido de la hora convenida para la fuga.

Los detenidos y los otros dos sujetos que le acompañaban todos pertenecen a la C. N. T.

A las 3 y media de la madrugada el Comisario jefe de la primera brigada señor Aparicio, procedió a interrogar al nuevo detenido.

A la detención se le atribuye gran importancia y se cree que pronto estará aclarada la evasión y se procederá a la detención de los evadidos y sus cómplices.

Hoy compareció en la Dirección de Seguridad un vecino de Fuencarral, dueño de la camioneta que intentó contratar Pedro Salcedo, antes que a la de Balaguer, con objeto de que reconociera a Salcedo.

SUCESOS

Un petardo en Cartagena...
Cartagena 12.—Anoche estalló un petardo de gran potencia en un trans-

formador de energía eléctrica, causando destrozos.

.. y otro en Sevilla

Sevilla 12.—A las 4 y media de la tarde estalló un petardo en la casa número 8 de la calle Alfarrería, causando destrozos.

Se cree que se trata de un atentado contra el inquilino, Francisco Flores, vicepresidente de la patronal de ladrilleros.

En la misma casa habita el banderillero, Bombita IV.

Grave accidente automovilístico

La Coruña 12.—Un auto que se dirigía a Santiago volcó.

Eugenio Vazquez que lo conducía resultó gravísimo.

Hay además 4 heridos graves, 2 con rotura del cráneo.

Suicidio de un exconcejal socialista en Palencia

Palencia 12.—Arrojándose al río Carrion desde el puente de hierro suicidó el exconcejal socialista Lino Rodríguez.

Atribuyese a irregularidades económicas a consecuencia de las cuales habíase expulsado del partido.

Atropellos

Madrid 12 a las 22.—En el Paseo de las Delicias un automóvil atropelló al niño de 7 años Esteban Fernandez Sanchez, hiriéndole de gravedad.

En la calle de Fernandez de los Rios un automóvil atropelló al niño de 5 años Luis Gimenez Garcia, matándole.

El chofer ha sido detenido.

Ahogado

El Ferrol 12.—Pescando truchas en el Rio Veira cayó al agua el súbdito portugués Jesualdo Iglesias.

El cadáver no ha podido ser encontrado.

Triple asesinato

Ariza 12.—Ayer salieron en una camioneta los vecinos Cabina y Mercedes Sol, de 26 y 17 años, respectivamente, y Miguel Rendejas, pariente de ambas.

Al llegar a la carretera les saltó al paso Joaquín Pérez, de 26 años, que había sostenido relaciones amorosas con Mercedes y pidió a los viajeros que le llevaran a una finca de su propiedad algo alejada del pueblo.

Accedieron a ello y cuando llevaban unos dos kilómetros de recorrido, Joaquín mandó parar al chofer y al tiempo que se apeaba, sacó un revólver y un puñal y trató de agredir a Mercedes.

Miguel Rendejas se interpuso y Joaquín hizo contra él tres disparos, dejándole gravísimamente herido.

Después disparó sobre Gabina que murió al instante, y luego se dirigió a Mercedes que presenciaba la agresión aterrada, e hizo fuego sobre ella dos veces, rematándola a puñaladas.

También disparó contra el conductor de la camioneta, que pudo ponerse a salvo sin ser herido.

En el momento de la agresión pasaba por aquel lugar otro coche cuyo conductor trató de dar vuelta para ir a Ariza a dar cuenta de lo que había visto, pero Joaquín le obligó a seguir su camino amenazándole con matarle también.

Después del hecho el criminal regresó tranquilamente a su casa, donde poco después era detenido por la guardia civil.

Mas tarde murió Miguel Rendejas a consecuencia de las heridas que recibió.

El vecindario, indignado, se aglomeró ante la prisión, pidiendo a voces que fuera libertado el asesino para lincharle.

Los grupos fueron dispersados por la guardia civil y guardia municipal.

Atraco frustrado

Como lo prepararon

Madrid 12 a las 22.—Anoche se presentaron en el comercio de motos y automóviles de Luis Uriarte en la calle de Núñez de Balboa, dos sujetos pretextando la compra de una moto.

No se pusieron de acuerdo en el precio.

Como aquellos se marcharan el dueño les dijo que les llevaría en su automóvil hasta la Glorieta de Atocha.

Cuando iban por la calle del Almirante, uno dió un portazo en la cabeza a Luis con el propósito de atrarle.

El auto paró y el público les rodeó.

Entonces los atracadores huyeron; pero fueron detenidos.

Se llaman Ernesto Cardoso y José Marino, ebanista y mecánico respectivamente.

BOLSA COTIZACIONES MADRID

12 a las 22:00

Deuda Interior	65'00
» Exterior	78'80
Amortizable » 4 p.	75'10
» » 5 p.	89'95
Emisión 1929	96'20
Deuda Amortizable 5 p.	85'50
Deuda Amortizable 5 p.	96'80
Emisión 1917	85'50
Deuda Amortizable 5 p.	83'25
Emisión 1927. Con impuesto	83'25
Cédulas Banco Hipotecario España 4 p.	80'50
Cédulas Banco Hipotecario España 5 p.	83'75
Cédulas Banco Hipotecario España 6 p.	99'10
Banco de España	526'00
Banco Español de Crédito	00'00
Banco Español Rio de la Plata	00'00
Banco Hispano Americano	00'00
Compañía Arrendataria Tabacos	00'00
Azucareras preferentes	00'00
Azucareras ordinarias	38'25
Ferrocarriles Nortes	00'00
Id. Alicante	00'00
Francos	46'65
Libras	40'40
Dolares	11'83
Pesos argentinos	0'00
Marcos oro	2'79

Las ricas empanadas para Pascua son las de Casa Valens Pelaires, 26 Palma

HA VISTO VD. NUESTRO ESCAPARATEZ Visitenos y verá algo nuevo en MOBILIARIO MODERNO que fabrica

CASA BUADES

(Marca y nombre registrados)

EN PALMA: Pl. Cort, 32. Tel. 2140 (entre casas Singer y Tous)

EN BARCELONA Rbla. Cataluña, 11 Tel. 21940

Oficina local de colocación obrera (Servicio completamente gratuito)

Para general conocimiento de los señores patronos Obreros del término de Palma se hace público que este Organismo tiene establecidas sus Oficinas en esta Ciudad calle del Seminario n.º 2. Horas de despacho de 9 a 13 todos los días laborables.

Hotel Restaurant Casa de España

Calle Casa de España, travesía de Sindicato

El Restaurant más típico de Palma

Todos los días: Cenas a la Americana Cubiertos a 4 Ptas.

Chocolatería y Lechería

Soupers a la salida de teatros

Precios económicos

Teléfono 1750

Mutualidad Social Agraria

Plaza Sta. Eulalia 12

Siendo obligatorio a todos los patronos Agrícolas el seguro de sus obreros, tanto por lo que se refiere a indemnizaciones, para casos de incapacidad, como por lo que se refiere a la asistencia médica y farmacéutica, la que precisa y necesariamente ha de prestarse por medio de Mutualidades, según previenen los Art.º 12 y 83 del reglamento de Agosto de 1931 y 58 del recien de 31 de Enero último.

La Mutualidad Social Agraria domiciliada en la Plaza de Santa Eulalia 12, única MUTUALIDAD PROVINCIAL que existe en Mallorca, cuyo seguro se hace con una sola póliza, en relación con la caja Nacional, creada ex profeso por el Instituto Nacional de Previsión, ofrece sus informes gratuitos a cuantos agricultores les interese.

Hermanos Alomar

Ex-Alumnos de los Hospitales de París

BLENORRAGIA

Cura radical mediante aparato de su invención

Sifilis y Enfermedades de la piel

CONSULTAS:—Particular de 10 a 12 y de 2 a 5.—Especial de 12 a 1. Económica de 7 a 9. Martes, Jueves, Domingos y Festivos de 8 a 12 Avenida de Alejandro Rosselló, 117.— Teléfono 2321

AUTOBAT



Si usted cuenta de gastos de su coche, en seguida apreciará las ventajas de la Electricidad AUTOBAT. Es fuerte, potente, duradera y económica. Es un nuevo producto de AUTO ELECTRICIDAD construido en España según normas Standard americanas.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

A. Alejandro Rosselló, 85. - Palma de Mallorca
Barcelona - Madrid - Valencia - La Coruña

Para Primavera y Verano GRANDIOSO SURTIDO

Sweaters finos de lana, de seda gran fantasía de algodón novedad.

Trajés de baño, Maillots, Slips Pijamas de playa

CALCETINES Y MEDIAS DE TODAS CLASES

Lanas y sedas para labores Lana especial para trajes de baño

La Saldadora Brossa, 16 PALMA

Aviso a todos los Herniados

Antes de dejarse impresionar por ningún sistema y antes de adquirir ningún aparato, véanos, después de oírnos y de presentarle racionalmente nuestros elementos de acción preventiva resolutive y curativa. Decídase V. mismo a nada queda V. comprometido. Un especialista del

GABINETE ORTOPÉDICO Visita gratis todos los días en

CASA CODINA UNION, 8 - PALMA (Junto al Paseo del Borne)

Gabinete Ortopédico Herniólogo